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MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Câteva sute de lei plasaţi unui funcţionar 
sau unui intermediar care promite că va pune o 
vorbă unde trebuie au asigurat pentru aproape 
o sută de persoane adeverinţe false care le ates-
tau vechimea în muncă. Oamenii urmăreau să 
obţină acte prin care să poate dovedi că au mun-
cit, în scopul dobândirii de pensii minime.

Mecanismul pus pe picioare de trei per-
soane, dintre care două angajate ale unei 
primării, a început să funcţioneze în 2018, 
susţin procurorii DNA Galaţi, care au fi nali-
zat ancheta și au dispus trimiterea în jude-
cată a acestora, precum și a 37 de persoane 
benefi ciare de adeverinţe de vechime false. 
Cele două funcţionare au început să ”ajute” 
oamenii care doreau să obţină pensii minime 
sociale, dar nu aveau destulă vechime, prin 

completarea și eliberarea de adeverinţe care 
să ateste că au muncit la CAP. Nu gratis, ci în 
schimbul unei sume de bani. Astfel, pentru 
un an de vechime, doritorii ajungeau să plă-
tească aproape 600 de lei, iar 15 ani de vechime 
”costau” 8.700 de lei.

Jumătate dintre benefi ciarii actelor false 
au fost trimiși în judecată pentru dare de mită 
și uz de fals, alături de membrii grupării care 
elibera documentele. > pag. 04 

Cât costă să „cumperi” un an de vechime 
pe care nu l-ai muncit

PLANURI PENTRU TRANSPORTUL ÎN ORAŞ  > EVENIMENT/03

COD GALBEN 

DE GER 
METEO. Meteorologii au 

emis o avertizare Cod galben de 

temperaturi deosebit de scăzute și 

ger, valabilă până pe 13 ianuarie, 

în toate regiunile ţării. Valul de frig 

va afecta toate regiunile ţării, cu 

precădere în timpul nopţilor și al 

dimineţilor. > pag. 16
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Cursul de schimb valutar

la data de 9.01.2026

09social
Cu cât îi plăteşte                
CJ Galaţi pe avocaţii 
„Ceparu şi Irimia”

05eveniment
Care este preţul de            
a conduce ”fără mâini”  
pe ”drumul morţii”

11actual
Salariul minim brut 
va crește la 4.325 
de lei, de la 1 iulie
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Extinderea reţelei de troleibuze pe 

străzile Gării și Nicolae Bălcescu este 

prima investiţie pe care Primăria Galaţi a 

nominalizat-o printre cele 30 de proiecte 

pe care dorește să le înceapă în 2026, 

însă, pe termen lung, autorităţile vor 

să renunţe la troleibuze, în favoarea 

autobuzelor electrice.  , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Marele urss din ţara verde a lui Mercator

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

După ce timp de doi ani „a 
făcut pace“ în Ucraina, s-ar 
părea că Trump s-a plictisit de 
„hazul“ lui Putin, al cărui scop 
este, fără discuţie, cucerirea 
tuturor regiunilor ucrainene 
limitrofe Mării Negre, dincolo 
de „operaţiunea specială“ din 
Donbas. Poate s-a şi prins că 
liderul rus, crescut la şcoala KGB-
ului sovietic, îl tot duce cu preşul, 
evidenţă de care cam toată lumea 
şi-a dat seama înaintea lui.

Drept urmare, „marele lider 
morcoviu“ a început s-o ia mai pe 
ocolite.

Prima ţintă a fost Venezuela, 
ţară care are cele mai mari 
rezerve de petrol din lume şi 
unde companiile americane au 

fost „naţionalizate“ de cel puţin 
două ori până acum. Până-n trei 
ori, spune zicala. Aşa că, într-o 
operaţiune cu adevărat specială, 
de la care Putin ar avea serios 
de învăţat, a fost „extras“ rapid 
preşedintele Maduro, iar de-
acum urmează şi extragerea 
petrolului. La „pachet“ cu 
Venezuela, este posibil să pice şi 
Cuba, dependentă în totalitate 
de petrolul sud-americanilor. 
Ambele ţări sunt susţinătoare 
făţişe ale Rusiei, să nu creadă 
cineva că Trump dă cu zarul când 
îşi alege ţintele.

Al doilea actual punct 
nevralgic al planetei pare Iranul, 
ai cărui locuitori protestează 
pe străzi de aproape două 
săptămâni. Nicio legătură cu 
America, s-ar putea spune la 
prima vedere. Însă „podul aerian“ 

de la Washington către Orientul 
Mijlociu din ultima săptămână, 
plus recentul acces gratuit la 
Starlinkul lui Elon Musk ridică 
serioase semne de întrebare, mai 
ales în condiţiile în care Iranul îi 
ajută pe ruşi în Ucraina încă de la 
începutul războiului.

Evident, revine pe listă şi 
Groenlanda, „dragoste“ mai 
veche a lui Trump, de care-
şi aduce aminte din când în 
când, în vremuri de prea multă 
linişte planetară. Uriaşa insulă 
arctică, cu o suprafaţă de 
aproape zece ori cât România, 
are doar 50.000 de locuitori şi n-a 
părut să fi e interesantă pentru 
nimeni până acum, în ciuda 
bogăţiilor minerale cunoscute 
ale subsolului său, pentru că 
valorifi carea acestor rezerve 
nu este deloc facilă, din cauza 

climei, iar costurile de exploatare 
ar putea depăşi în cele din urmă 
benefi ciile. Şi-atunci? Explicaţia 
e mai mult decât simplă şi devine 
evidentă dacă rotim un pic 
planiglobul lui Mercator (apropo, 
pe hărţile geografului fl amand, 
care a trăit acum 500 de ani, 
apare o Groenlandă „verde“, deşi 
insula nu fusese „descoperită“ 
ofi cial de către europeni) şi îl 
centrăm la Polul Nord. Surpriză, 
Groenlanda devine „buricul“ 
lumii, iar cel mai scurt traseu 
dintre nord-vestul extrem de 
nuclearizat al Rusiei şi foarte 
populata coastă de est a Americii 
trece fi x prin mijlocul insulei ce 
aparţine acum (încă) Danemarcei. 
Şi ar fi  locul ideal de lansare 
a unor rachete balistice de 
interceptare, în caz că... vă lipsea 
legătura cu urs(s)ul moscovit.  .

D.C. 
Predescu

maxime

“
Fii tu însuţi; toţi 

ceilalţi sunt deja 

luaţi. 

OSCAR WILDE

sinaxar
10-11.01.2026
 (S) u Sf. Ier. Grigorie, ep. 

Nyssei;

 (D) Sf. Cuv. Teodosie,               u

Sf. Cuv. Vitalie

u Am intrat pe ghiseul.ro. Greu, 
dar am intrat. Am ieșit repede, că 
mă pufnea râsul plânsului. Am 
ieșit cu gândul că ar fi  mai bine 
dacă i s-ar schimba numele, din 
„Ghiseul.ro“ în „GhiSeul.co, că poate 
se simt coreenii de sud și-i plătesc 
impozitele și taxele lui Ilie, în limba 
română. Apropo, știţi cum se spune 
„Bolojan“ în bihoreana vorbită și 
mimată la Aleșd?! „Neavenitul minim 
pe cap de locuitor“.

u „Iarna a pus stăpânire pe 
România!“ - de câte ori aţi auzit 
sau aţi citit această frază?! În 
România, o ţară cu climă cât de 
cât temperată cu premeditare, a 
nins. În principiu, cu zăpadă. În 
realitate, a nins cu omăt hibrid. O 
bună parte a presei se comportă de 
ca și cum zăpada picată din văzduh 
ar fi  un atac hibrid al unui actor 
văzduhologic statal și hibernal. E 
destul să-mi amintesc că, acu’ vo 

8-9 ani, în seara de Anul Nou, la 
Galaţi erau -18 grade Celsius, ca să 
mă liniștesc din punct de vedere 
termic și emoţional. Pe vremea aia, 
încălzirea globală și schimbările 
climatice nu se afl au în localitate. 
Erau plecate la studii de specialitate 
în străinătate, la Facultatea de 
Văzduhologie și Ideologie.

Sincer, mi-e dor de vremurile 
în care vedetele știrilor de presă 
de scandal și invidie știinţifi ce 
erau precum cea publicată de 
Evenimentul Zilei: „Avertismentul 
crunt al unui meteorolog. Nu 
mâncaţi niciodată ţurţuri sau 
zăpadă!“. Mă număr printre cei 
care nu mănâncă ţurţuri și nici 
zăpadă, dar nu pentru că sunt 
simandicos, ci pentru că mi-e 
teamă să nu mor de inaniţie 
termică și să ajung, Doamne 
ferește!, în Iadul Alb. Vă întrebaţi, 
probabil: de ce sfatul acesta 

de nutriţie hibernală vine din 
partea unui meteorolog, și nu 
a unui nutriţionist? Pentru că 
nutriţionistul nu știe cu ce se 
mănâncă iarna.

u Cum încep bancurile proaste 
care-i râd în nas acceleraţiei 
gravitaţionale și sceleraţiei 
comportamentale?! „Două 
însoţitoare de zbor elveţiene intră într-
un bar...“.

u Ziare.com e de părere că, 
după măsurile de austeritate 
ale Guvernului Bolojan, PIB-ul 
României a crescut. Pe undeva, 
analiștii de la ziare.com au 
dreptate, cât de cât. Da, a crescut, 
dar nu musai PIB-ul, ci BIP-ul, 
mai ales cel pe care-l auziţi la tv, 
mai cu seamă când, la întrebarea 
„Unde plecaţi în vacanţă, la 
schi?“, interlocutorii de pe stradă 
răspund: „În BIP, cu satelitul natural al 
Pământului.“ .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XIII)

divina

nec plus ultra
MĂTINCĂ 

ION ZIMBRU                                (SIGUR CĂ DA! NU?) 

Nu am trecut, nici viitor,/ dar mi-i prezentul veşnic

şi luminez murind mereu,/ ca lumânarea-n sfeşnic!

Dacă nu ard, n-am nici un haz,/ nu am nici o cătare,

nu are nimeni vrun folos/ din simpla mea-ntâmplare!

Nitam-nisam, adeseori,/ vor unii să mă stingă...

;e-ntunecată (în de veci)/ fi inţa lor, mătincă!

mătincă nici nu au habar/ că n-au avut (vreodată)

vro licărire-n viaţa lor/ la beznă condamnată!

mătincă n-au nici un regret/ când sufl ă-n lumânare,

dar n-o să poată stinge tot/ ce-nseamnă-nfl ăcărare!=...

Şi sunt şi ard şi sunt şi ard/ lăuntru şi afară...

şi cine-(şi) are doar prezent.../ nu are timp să moară! 

şi ţara se piaptănă
Bunăstarea?! La Sf. Ilie Așteaptă, 
când va crește neavenitul minim

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

V
a să zică... ”să se mire 
proştii”, Papugiule, 
da? Adică eu vreau să-

ţi demonstrez inutilitatea 
demersurilor tale, iar tu taci ca 
marea înainte de furtună! Şi, 
başca, la urmă... (ca să fi e toată 
lumea sătulă şi copiii cu burţile 
goale, vorba venerabilului meu 
învăţător, Ion Victor Răşcanu din 
Bursucani)... mă mai iei şi peste 
picior cu celebrul aforism al lui 
Ilie Moromete, da? Eu vreau să 
fi m defi nitiv limpeziţi că nu ne 
putem împotrivi Deşertăciunii, 
că „Glosa” eminesciană este 
o lămuritoare defi nitivă a 
Zădărniciei dintre Cântecul 

de Leagăn şi Prohod, iar tu, 
Grigore, mă duci cu vorba, mă 
ironizezi, vrei să mă determini 
să cred că eşti deştept şi o faci 
pe prostul, sau că eşti prost şi o 
faci pe deşteptul, da? Ce ai vrut 
să-mi arăţi când ţi-ai aruncat 
electroencefaloretroversorul 
deodată cu toate orologiile din 
casă? E clar că ascunzi ceva, că 
pregăteşti lovitura fi nală, da? 
Acuma, că nu vrei să mai auzi 
nici un tic-tac, te înţeleg, mai 
ales că eu am renunţat de mult 
la ideea fatală de măsurare a 
timpului! Dar, parol, nu pricep 
nici în ruptul capului şi nici de-
al naibii de ce ai hotărât brusc să 
zvârli şi cetitorul de gânduri! Că 
ruşii au zvârlit proiectul cestui 
aparat, considerându-l periculos, 

sunt întru-totul de acord, chiar 
le trimit felicitări! Dar tu? Tu, 
Papugiule, de ce ai renunţat 
aşa de uşor pentru ca să mai 
poţi intra-n creieraşul meu, în 
creierul altuia şi-n alte multe şi 
inteligente encefale mai mari sau 
mai mici? Că doar dumneata, 
stimabile bibic, nu  intrai şi nu 
cotrobăiai şi nu cercetai nimănui 
posesia cu circumvoluţiuni din 
necunoscuta cutie craniană, dacă 
sinapsa/scintilaţia respectivului 
subiect ne/vizat nu prezenta 
interes pentru intenţiile tale 
serioase, nu? Spune şi tu, Grigore, 
are vreun rost şi vreun haz 
să citeşti gândurile nevestei/
amantei care vrea să te înşele 
peste juma de oră, să zicem? 
Are vreun rost şi vreun haz să 

ghiceşti că apropiatul tău, adică 
eu, gândeşte să-ţi seducă nevasta? 
Nici măcar să citeşti în Creierul 
Stelelor nu-i bine, nu? Dacă ştii 
că mâine pică Soarele pe Pământ, 
la ce-ţi foloseşte? Şi, dacă afl i din 
tărtăcuţa lui Vladimir că deseară 
începe Războiul de destrămat 
Graniţe, la ce bun? Dacă afl i că vei 
lua Premiul Nobel pentru Poezie 
fi indcă, oricum, eşti mai bun 
decât chitaristul american, nu 
te apucă damblaua şi faci atac de 
cord? E clar, foarte clar, nu? Însă, 
pe partea cealaltă, e formidabil 
să ceteşti gândul unui hoţ care 
vrea să-ţi fure rufele de pe sârmă 
şi orătăniile din coteţ, da? Şi e 
uluitor să afl i că un şmecher 
vrea să copieze la examenul de 
doctorat, nu?... (Stai aşa!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Reţeaua de troleibuz 
din Galaţi, între 
extindere şi... desfiinţare
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Extinderea reţelei de troleibuze 

pe strada Gării (între arterele 

Domnească și Nicolae Bălcescu) 

și pe strada Nicolae Bălcescu 

(între Gării și Brigadierilor) 

este prima investiţie pe care 

Primăria municipiului Galaţi 

a nominalizat-o între cele 30 

de proiecte noi pe care își 

dorește să le înceapă în 2026. 

Lucrările sunt condiţionate, 

însă, de aprobarea bugetului 

local și de banii de care va 

dispune municipalitatea pentru 

noi investiţii. Pe termen lung, 

însă, autorităţile plănuiesc să 

renunţe cu totul la troleibuze și 

la reţea, în favoarea autobuzelor 

electrice. 

În 2025, parcul de transport 
public local a fost complet înno-
it, prin intrarea în circulaţie a 42 
de autobuze electrice, a altor 10 
tramvaie noi și a celor 10 micro-
buze electrice de pe ruta Galaţi - 
Vânători. Mijloacele de transport 
au fost achiziţionate cu fonduri 
europene și sunt considerate una 
dintre reușitele anului trecut. 

Cu o fl otă care cuprinde în to-
tal 167 de troleibuze, autobuze, 
microbuze și tramvaie, s-ar putea 
crede că Primăria Galaţi își va în-
drepta atenţia spre alte priorităţi. 
Ei bine, primarul municipiului 

Galaţi, Ionuţ Pucheanu, a anun-
ţat că investiţiile în parcul auto 
al Transurb vor continua. 

„Nu ne vom opri aici. Sperăm 
ca pe Programul de Tranziţie Jus-
tă să putem să benefi ciem de alte 
22 de mijloace de transport. Și - în 
premieră o spun - cu aceste 22 de 
autobuze care urmează a fi  achi-
ziţionate pe fonduri europene, 
din Programul Tranziţie Justă, 
cred că vom înlocui troleibuzele 
de pe raza municipiului Galaţi. 

O să vă întrebaţi «De ce?». Nu 
pentru că-s vechi, ci pentru că 
este nevoie, în permanenţă, de 
o infrastructură specială pen-
tru aceste troleibuze. De acest 
fi r curent, pe care trebuie să-l 
menţinem pe străzile pe care 
avem introdus troleibuzul. Eu 
nu spun că această tehnologie 
nu e funcţională sau nu e bună, 
dar este o tehnologie veche, care 
funcţiona la momentul în care 
nu se inventaseră bateriile pen-
tru autobuze”, a declarat prima-
rul municipiului Galaţi, la fi nele 
anului 2025. 

Edilul-șef a explicat că, pentru 
a transforma strada Domnească 
într-o arteră pietonală sau pen-
tru a închide trafi cul auto pe 
anumite străzi, autorităţile sunt 
obligate să ţină cont de infra-
structura de troleibuz: „Nu este 
o infrastructură pe care nu o poţi 
muta după cum vrei, stânga sau 
dreapta. Versatilitatea unor auto-

buze este cu mult mai mare, la 
fel și fl exibilitatea de a optimiza 
rute de transport de pe o zi pe 
alta. Sunt avantaje pe care trolei-
buzele nu ţi le oferă în momentul 
de faţă. Ceea ce încerc să vă spun 
e că, într-un viitor - sper eu nu 
foarte îndepărtat - cel mai proba-
bil vom renunţa la infrastructura 
de troleibuze, care vor fi  înlocuite 
cu autobuze electrice”, a mai spus 
primarul Ionuţ Pucheanu.

 Investiţie atribuită 
din iulie 2024 

Declaraţiile primarului Ionuţ 
Pucheanu par să contrazică nece-
sitatea primei investiţii pe care 
Primăria municipiului Galaţi 
a nominalizat-o între cele mai 
importante 30 de proiecte care 
ar urma să fi e demarate în 2026: 
„În 2026, vor demara 30 de noi in-
vestiţii, cu o valoare totală de 866 
milioane de lei. Printre cele mai 
importante se numără: extinde-
re reţea de troleibuze pe strada 
Gării (între strada Domnească și 
strada Nicolae Bălcescu) și stra-
da Nicolae Bălcescu (între stra-
da Gării și strada Brigadierilor); 
amenajare Parc Fotovoltaic Tiri-
ghina; construire centru de îngri-
jiri paliative - Spitalul Clinic de 
Psihiatrie; extindere, reabilitare, 
modernizare și dotare Secţie de 
Recuperare Neuropsihomotorie 
în cadrul Spitalului Clinic de Ur-
genţă pentru Copii «Sf. Ioan»”, a 

transmis Primăria Galaţi printr-
un comunicat de presă. 

Aşa cum v-am informat, la 
începutul lunii iulie 2024, a fost 
atribuit contractul pentru „Extin-
dere reţea de troleibuze pe strada 
Gării (între strada Domnească și 
strada Nicolae Bălcescu) și strada 
Nicolae Bălcescu (între strada Gă-
rii și strada Brigadierilor)”. Inves-
tiţia se ridică la 26.840.000 de lei 
fără TVA şi ar urma să fi e pusă în 
operă de asocierea Tancrad SRL 
- Lemacons SRL - Oldroad Con-
struct SRL - Add Global Design 
SRL - Urban Profi le Grele SRL. 

Pe lângă înfi inţarea reţelei de 
contact troleibuze, coborârea ca-
blurilor în subteran, moderniza-
rea sistemului de iluminat public 
și a reţelelor de apă și canalizare, 
ar urma să fi e realizate și ame-
najări peisagistice. Lucrarea este 
justifi cată de intenţia Primăriei 
de a scoate de pe strada Domneas-
că traseul de retur al troleibuze-
lor, începând de la intersecţia cu 
strada Gării. Planurile adminis-
traţiei locale sunt pentru o stradă 
Domnească pietonală, cel puţin 
în weekenduri. 

Întrebaţi când ar urma să de-
mareze lucrările, reprezentanţii 
Primăriei ne-au declarat că mai 
întâi trebuie aprobat bugetul de 
venituri și cheltuieli al orașului 
pentru 2026. Abia atunci autori-
tăţile vor ști ce sume sunt dispo-
nibile pentru noi investiţii. .

PLANURI PENTRU TRANSPORTUL GĂLĂŢENILOR  .  DECLARAŢII

 TRAMVAIELE NU 

SE DESFIINŢEAZĂ

TRASEE. Dacă troleibuzele 

ar putea deveni istorie, tramvaiele, 

deși acoperă doar trei trasee, vor 

rămâne în transportul public din 

oraş. „Tramvaiele au o capacitate 

de transport mult mărită faţă de 

troleibuze. Sunt două axe pe care 

tramvaiele le descriu, leagă nordul 

de sudul orașului și estul de vest. 

Sunt două axe mari, pe de o parte, 

plus că am atras o groază de fonduri 

europene, tocmai pentru refacerea 

infrastructurii pentru tramvai. Galaţiul 

nu va renunţa la tramvai nici într-un 

viitor apropiat, nici îndepărtat”, 

a declarat primarul municipiului 

Galaţi, Ionuţ Pucheanu.  .  Anca 

Melinte

Două mașini 
s-au ciocnit 
în apropiere 
de Galaţi

ACCIDENT. O femeie a fost rănită, 

două mașini, avariate, iar trafi cul a fost afectat, 

vineri după-amiază, în urma unui impact 

produs în curbă, la intrarea în Movileni. Două 

autoturisme s-au ciocnit, șoferiţa unuia dintre 

ele fi ind rănită în urma impactului.   Femeia, în 

vârstă de 47 de ani, a fost preluată de un echi-

paj SMURD, evaluată și transportată la Spitalul 

de Urgenţă pentru investigaţii și îngrijiri medi-

cale. Poliţiștii rutieri au făcut primele măsurători 

la faţa locului, pentru a stabili circumstanţele în 

care a avut loc coliziunea. În cauză va fi  întoc-

mit un dosar penal pentru vătămare corporală 

din culpă.  . Mariana Constandache
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Cât costă să ”cumperi” 
un an de vechime 
pe care nu l-ai muncit

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Câteva sute de lei plasaţi unui 

funcţionar sau unui intermediar 

care promite că va pune o 

vorbă unde trebuie au asigurat 

pentru aproape o sută de 

persoane adeverinţe false care 

le atestau vechime în muncă. 

Oamenii urmăreau să obţină 

acte prin care să poate dovedi 

că au muncit la CAP, în scopul 

dobândirii de pensii minime. 

Jumătate dintre benefi ciarii 

actelor false au fost trimiși în 

judecată de DNA Galaţi pentru 

dare de mită și uz de fals, alături 

de membrii grupării care elibera 

documentele, printre aceștia 

afl ându-se și o funcţionară din 

aparatul administrativ. 

Mecanismul pus pe picioa-
re de trei persoane, dintre care 
două angajate ale primăriei din 
orașul Ianca, a început să func-
ţioneze în anul 2018, susţin pro-
curorii DNA Galaţi, care recent 
au fi nalizat ancheta și au dispus 
trimiterea în judecată  a acesto-
ra, precum și a 37 de persoane 
benefi ciare de adeverinţe de 
vechime false. Din 2018, unul 
dintre membrii minireţelei de 
eliberare a documentelor, res-
pectiv Romica Pavel, funcţionar 

public în cadrul Primăriei, cu 
ajutorul unei colege, arhivar, și 
a unei alte persoane, fără vreo 
calitate specială, au început să 
”ajute” oamenii care doreau să 
obţină pensii minime sociale, 
dar nu aveau destulă vechime. 
Calea cea mai simplă - comple-
tarea și eliberarea de adeverinţe 
care să ateste că au muncit la CAP 
(fostele cooperative agricole de 
producţie - n.r.). Nu gratis, ci în 
schimbul unei sume de bani, per-
cepute direct de funcţionară sau 
prin cei doi intermediari. Astfel, 
pentru un an de vechime, dorito-
rii ajungeau să plătească aproape 
600 de lei, bani împărţiţi între 
intermediari, care reţineau un 
”comision”, și funcţionara care 
completa efectiv adeverinţele și 
le elibera pentru a fi  folosite mai 
apoi la Casa de Pensii.

 580 de lei,                    
anul de vechime 

”Concret, în perioada septem-
brie 2018 - 1 martie 2022, incul-
pata Pavel Romica, în calitate de 
referent cu atribuţii de funcţio-
nar în cadrul Primăriei orașului 
Ianca, judeţul Brăila, în schim-
bul completării, semnării și eli-
berării a 65 de adeverinţe false, 
ar fi  pretins și ar fi  primit, de la 
mai multe persoane, benefi ciari 
de adeverinţe sau intermediari, 

suma totală de 58.400 de lei și ar 
fi  pretins suma de 1.800 de lei.

Cu titlu de exemplu, precizăm 
că unora dintre benefi ciarii de ade-
verinţe li s-ar fi  solicitat suma de 
580 de lei/anul de vechime atestat, 
astfel că 15 ani de vechime ”cos-
tau” 8.700 de lei. După ce interme-
diarii își opreau ”comisionul”, în-
tre 2.700 și 3.000 de lei, inculpatei 
Pavel Romica îi revenea suma de 
3.000 de lei, respectiv 200 de lei/
anul de vechime”, au arătat procu-
rorii DNA Galaţi, în rechizitoriul 
prin care au dispus trimiterea în 
judecată a celor trei, alături de 37 
de benefi ciari de adeverinţe. 

Aceștia din urmă sunt acuzaţi 
nu doar de fapte de corupţie, ci și 
de uz de fals, pentru că au depus 
adeverinţele la Casele de Pensii 
din judeţele Buzău și Vrancea, de 
unde li s-ar fi  eliberat decizii de 
pensionare, fără ca funcţionarii 
de acolo să știe că documentele 
eliberate de Primăria Ianca nu 
atestau realitatea.

În ceea ce-i privește pe cei trei 
artizani ai mecanismului, aceștia 
au fost trimiși în judecată pentru 
luare de mită, fals intelectual, 
fals material, trafi c de infl uenţă 
și cumpărare de infl uenţă, toate 
în formă continuată, numărul 
actelor materiale fi ind, pentru 
fi ecare infracţiune în parte, de 
ordinul zecilor.

”În acest context, inculpata 
U.V., în schimbul promisiunii că 
își va exercita infl uenţa pe care a 
lăsat să se creadă că o are asupra 
inculpatei Pavel Romica, ar fi  pri-
mit sumele totale de 131.160 de lei 
(94.260 de lei de la cumpărătorul 
de infl uenţă M. I., iar restul prin 
intermediul altor doi complici), 
bani care i-au rămas și de care 
ar fi  profi tat în fi nal în integrali-
tate. La rândul său, în schimbul 
trafi cării infl uenţei, inculpatul 
M.I. ar fi  pretins și primit suma 
totală de 122.580 de lei de la mai 
multe persoane, din care i-ar fi  
remis suma de 94.260 de lei incul-
patei U.V. În vederea confi scării 
speciale, în cauză s-au dispus mă-
suri asigurătorii, au mai punctat 
procurorii, în actul de sesizare a 
Tribunalului Brăila. 

În același dosar, alte 47 de 
persoane benefi ciare ale unor 
adeverinţe false, cercetate de 
asemenea pentru săvârșirea de 
infracţiuni de trafi c de infl uenţă 
în formă continuată, dare de mită 
în formă continuată, cumpărare 
de infl uenţă și/sau uz de fals, și-
au recunoscut faptele și au ales 
calea procedurii simplifi cate. Au 
convenit cu anchetatorii asupra 
unor condamnări la închisoare 
cu suspendare, acordurile fi ind 
înaintate anterior instanţei de 
judecată. .

CARACATIŢA ADEVERINŢELOR PENTRU PENSIE  .  REŢEA

Prima 
competiţie     
de robotică  
din acest an

DYNAMEET. Sala 

de Sport a Liceului Tehnologic 

„General de Marină Nicolae Du-

mitrescu Maican” (strada Portului 

nr. 55) va găzdui astăzi, 10 ianu-

arie, prima ediţie a evenimentului 

„DynaMeet”. Organizator este 

echipa de robotică a Colegiului 

Naţional „Vasile Alecsandri”, 

în parteneriat cu Universitatea 

„Dunărea de Jos”. Universitatea 

va acorda două premii specia-

le. Evenimentul va începe la ora 

9.30.  . V.L. 

 MAGIA PRIMEI 

NINSORI PENTRU 

REFUGIAŢI
ZĂPADĂ. Centrul Regional 

de Proceduri și Cazare pentru 

Solicitanţii de Azil Galaţi a profi tat 

de prima ninsoare din acest an 

pentru a organiza o activitate 

specială dedicată copiilor cazaţi în 

centru.Potrivit unui mesaj transmis 

de Inspectoratul General pentru 

Imigrări pe reţelele de socializare, 

poliţiștii au organizat jocuri în 

zăpadă și au construit un om de 

zăpadă alături de cei mici. Pentru 

unii dintre copii, aceasta a fost 

nu doar prima ninsoare trăită, ci 

și prima experienţă de joacă în 

zăpadă.Activitatea s-a desfășurat 

într-o atmosferă relaxată, plină de 

voie bună, iar zâmbetele copiilor 

au fost dovada unui moment de 

bucurie și normalitate, contribuind 

la starea lor de bine. Iniţiativa face 

parte din demersurile centrului de 

a sprijini integrarea și echilibrul 

emoţional al copiilor solicitanţi de 

azil.  .Tatiana Dumitru 

O
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Cât plăteşti ca să 
conduci ”fără mâini” 
pe ”drumul morţii”
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Mai bine, zis, după ce ai 

condus ”fără mâini” și ai avut și 

nesăbuinţa să te lauzi cu asta. 

Pentru că în acest mod a ajuns o 

tânără șoferiţă să fi e vedetă nu 

doar pe reţelele de socializare, 

dar și la poliţie, unde a trebuit 

să dea explicaţii după ce a fost 

identifi cată în baza unor imagini 

devenite virale.

Fata cu pricina are 19 ani și 
este din comuna Negrilești, jude-
ţul Galaţi. Zilele trecute s-a urcat 
în mașină cu o prietenă și împre-
ună au pornit la drum, pe DN 25. 
La Barcea, în localitate, profi tând 
că șoseaua era liberă, șoferiţa cu 
un singur an de experienţă a 
luat telefonul în ambele mâini 
și s-a apucat să scrie de zor. Cât 
de urgent era să tasteze în timp 
ce mașina rula cu viteză destul 
de mare, numai ea poate ști, cert 
este că așa cum se vede într-o fi l-
mare distribuită pe un grup de 
WhatsApp și mai apoi pe reţelele 
sociale, volanul a fost ”preluat” 
cu o mână de o persoană afl ată 
pe scaunul din dreapta, șoferiţa 
fi ind total absorbită de telefon. Ce 
s-ar fi  putut întâmpla într-o astfel 
de situaţie dacă, spre exemplu, în 
calea mașinii ar fi  apărut un alt 
vehicul, ori vreo persoană, e la 
libera imaginaţie a fi ecăruia.

Cert este că după ce au văzut 
imaginile, poliţiști au afl at și 
numărul mașinii și identitatea 
soferiţei, pe care au chemat-o la 
audieri. Două au fost neregulile 
pentru care a fost sancţionată și 
pentru care nu se va mai urca la 
volan în următoarea lună.

”Tânăra identifi cată în imagini 
a lăsat liber volanul vehiculului 
în timpul deplasării și a folosit un 
telefon mobil fără a fi  prevăzut cu 
dispozitiv de tip ”mâini libere”, 
concomitent cu încălcarea unei 
alte reguli de circulaţie. De aseme-
nea, aceasta nu a respectat obligaţia 
de a purta centura de siguranţă în 

timpul circulaţiei pe drumurile 
publice. Pentru abaterile constata-
te, tânăra a fost sancţionată contra-
venţional cu amendă în valoare de 
1.215 lei și cu suspendarea exerci-
tării dreptului de a conduce auto-
vehicule pentru o perioadă de 30 
de zile”, au anunţat reprezentanţii 
IPJ Galaţi.

Poate nu ar fi  inutil să reamintim 
că isprava șoferiţei, cu un potenţial 
pericol extrem de ridicat, s-a pro-
dus pe cel mai periculos drum din 
judeţul Galaţi: DN 25, șoseaua unde, 
statistic, pe segmentele intravilane 
și în afara localităţilor, se petrec cele 
mai multe accidente rutiere morta-
le sau soldate cu răniţi grav. .

ILEGAL, ILEGAL, DAR SĂ ȘTIE TOATĂ LUMEA!  . INCONȘTIENŢĂ

UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Sâmbătă, 10 

ianuarie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Nicolae 

Bălcescu, Macului și Calea 

Smârdan. În judeţ, șoferii prezenţi 

pe șosele vor fi  monitorizaţi pe 

DJ 251 în comunele Smârdan 

și Pechea, iar pe DN 25, la 

Independenţa și  Barcea. Pe DN 

26, radare se vor afl a la Aviasan 

(„4 benzi“), iar pe DE 581, o 

autospecială va fi  prezentă la 

Berheci.Duminică, 11 ianuarie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Cloșca, Prelungirea Brăilei și 

Stadionului. În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în 

comunele Pechea și Cudalbi, iar 

pe DN 25, la Liești și Drăgănești. 

Pe DN 26, radare se vor afl a 

la Aviasan („4 benzi“), iar pe 

DE 581, un aparat radar se va 

afl a la Priponești.  . Mariana 

Constandache
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„100 de lei pentru  învăţăcei““Bani grei”

 concursurile „Vieţii libere“ 

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13:00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă”, pentru taloanele 

din săptămâna 15-20 decembrie 

2025, au participat 74 de plicuri, 

fi ind desemnaţi cei trei câştigători, 

care vor primi câte 100 de lei 

fi ecare: Alexiu Ioana (plicul nr. 01), 

Angheluș Cornelia (plicul nr. 26), 

Ciobanu Constanţa (plicul nr. 46). 

Cei trei câştigători sunt aşteptaţi 

la redacţie, luni, 12 ianuarie, 

între orele 10:00 şi 14:00, cu o 

copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil. 

. Geanina Bratu 

RAREŞ TOMA - 

ELEVUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul 

„100 de lei pentru învăţăcei” 

organizat pentru elevi şi studenţi, 

pentru taloanele din săptămâna 

15-20 decembrie 2025 s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la 

sorţi, un câștigător. Din cele 50 de 

plicuri participante, cel trimis de 

Rareș Toma a fost cu noroc. Plicul 

trimis de Niţă Rareș Toma, elev 

în clasa a XII-a la Colegiul Naţional 

„M. Kogălniceanu” din Galaţi, a 

purtat numărul 51. Îl aşteptăm 

pe câştigător la redacţie, luni, 

12 ianuarie, între orele 10:00 şi 

14:00, cu o copie după cartea de 

identitate și una după carnetul de 

note. . Geanina Bratu 
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RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În ultima săptămână de școală 
din modulul II, acesta a venit în 
Galaţi, unde a stat de vorbă cu ele-
vii care vor susţine în vara aces-
tui an examenul de bacalaureat. 
Acesta ne-a mărturisit că se sim-
te atașat de orașul de la Dunăre 
pentru că are studenţi gălăţeni 
care urmează cursurile facultăţii 
din București. Așadar, alături de 
acesta am stat de vorbă și cu una 
dintre elevele sale, gălăţeanca Mi-
runa Ionaşcu (foto), absolventă a 
CNVA Galaţi și studentă în anul 
I la Academia Tehnică Militară 
din București. Redăm integral 
discuţia avută cu oaspeţii de la 
București.  

Reporter - Vă rugăm să vă u

prezentaţi și să ne spuneţi cu 

ce vă ocupaţi.

Cristian-Emil Moldoveanu:
Sunt comandor, profesor univer-
sitar dr. ing., prorector pentru 
relaţii inter-universitare în ca-
drul Academiei Tehnice Milita-
re „Ferdinand I” din București 
(ATM). Reprezint o instituţie de 
învăţământ superior cu tradiţie, 
specializată în formarea ingine-
rilor militari pentru Ministerul 
Apărării Naţionale, precum și 
pentru alte structuri ale sistemu-
lui de apărare, ordine publică și 
securitate naţională. Activitatea 
mea academică și de cercetare 
vizează predarea disciplinelor 
din domeniul mecanicii fl uide-

lor, aerodinamicii și sistemelor 
de armament, rachete, muniţii 
de aviaţie și sisteme de salvare, 
precum și coordonarea activităţi-
lor internaţionale ale Academiei 
Tehnice Militare „Ferdinand I”. 
În această calitate, gestionez și 
dezvolt cooperarea instituţională 
în cadrul programelor Erasmus+ 
și Erasmus militar / EMILYO (Eu-
ropean Initiative for the Exchan-
ge of Young Offi cers inspired by 
Erasmus), contribuind la integra-
rea ATM în reţelele europene de 
educaţie și cercetare din dome-
niul apărării și securităţii.

Miruna Ionaşcu: Sunt studentă 
în anul I la Academia Tehnică Mili-
tară „Ferdinand I” din București, 
în cadrul Facultăţii de Sisteme 
Integrate de Armament, Geniu și 
Mecatronică, programul de studii 
Armament, rachete, muniţii de 
aviaţie și sisteme de salvare. De 
asemenea, pot spune cu mândrie 
că sunt și absolventă a Colegiului 
Naţional „Vasile Alecsandri” din 
Galaţi, promoţia 2025.

- Ce provocări implică u

învăţământul universitar 

pentru tineri în aceste 

vremuri?

Miruna Ionaşcu: Întâi de 
toate, una dintre cele mai mari 
provocări este, probabil, să îi con-
vingi pe tineri să urmeze acest 
drum, adică să își continue stu-
diile. Este o realitate că mulţi 
oameni își doresc să obţină rapid 
câștiguri mari, să „dea lovitura” 
printr-o investiţie și, astfel, să fi e 

lipsiţi de griji fi nanciare pentru 
tot restul vieţii. În această logică, 
anii dedicaţi unui parcurs acade-
mic par, pentru unii, timp irosit, 
mai ales în lipsa unei garanţii cla-
re privind succesul profesional 
ulterior. Un alt motiv este legat 
de experienţa școlară dinaintea 
facultăţii: mulţi tineri, odată „eli-
beraţi” de liceu, fug de sistemul 
educaţional, pentru că percep 
facultatea ca pe o reîntoarcere 
în aceeași „bulă”, dar cu un nivel 
și mai intens de studiu. Există și 
categoria celor care ajung la fa-
cultate cu așteptări foarte mari 
și, odată începute cursurile, re-
alizează că realitatea este mult 
mai modestă decât își imagina-
seră; unii simt că mai bine ar fi  
plecat în străinătate sau și-ar fi  
investit timpul în cu totul alt-
ceva. Presiunea vieţii de adult 
devine tot mai evidentă. Dorinţa 
de independenţă fi nanciară și de 
detașare faţă de sprijinul părin-
ţilor este puternică, iar mulţi 
tineri constată că nu se regăsesc 
în alegerea făcută. După doi ani 
de efort moderat, unii realizează 
că nu sunt fericiţi și vor altceva. 
În acel moment apar două vari-
ante: fi e duc la capăt ceea ce au 
început, dar fără motivaţie reală, 
ceea ce, de multe ori, accentuează 
dezinteresul până la abandon, fi e 
renunţă și se reorientează. Exis-
tă, desigur, tineri potriviţi pen-
tru învăţământul superior, însă 
o parte dintre ei nu se regăsesc 
în domeniile existente, în conţi-

nutul disciplinelor sau în stilul 
profesorilor. Este acel sentiment 
specifi c vârstei, când simţi că vrei 
să apuci lumea în mâini cât mai 
repede, iar facultatea pare o an-
coră grea pe axa timpului. „Cum 
să stau doar la facultate și să învăţ 
o materie impusă, când eu vreau 
deja să lucrez, să creez, să inovez, 
sau, în unele cazuri, pur și sim-
plu să nu fac nimic? Și, mai ales, 
cum să investesc 3–4 ani din viaţă 
într-o diplomă care poate nu mă 
ajută la fi nal, în timp ce prietenul 
meu care nu a mers la facultate 
pare să o ducă deja mai bine? 
Provocarea cea mai mare nu ţine 
doar de învăţământul universitar 
în sine, ci de capacitatea de a ră-
mâne motivat și de a avea răbdare 
să depui efortul necesar pentru a 
ajunge acolo unde îţi dorești. Iar 
într-un mediu care îi copleșește 
pe tineri cu mii de incertitudini, 
motivaţia se poate stinge rapid, 
pentru unii, chiar din primul se-
mestru al anului I.

Cristian-Emil Moldoveanu:
Absolvenţii de liceu se confruntă 
astăzi cu o incertitudine tot mai 
mare în ceea ce privește viitorul 
profesional. Deși opţiunile sunt 
numeroase, nu toate oferă stabili-
tate și perspective reale de dezvol-
tare pe termen lung. Principala 
provocare constă în alegerea unui 
domeniu universitar care să valo-
rifi ce competenţele dobândite pe 
parcursul pregătirii preuniversi-
tare și să ofere un traseu profesi-
onal clar și predictibil. »

O ALTERNATIVĂ DE VIITOR PENTRU ABSOLVENŢII DE LICEU , INTERVIU

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

O absolventă 
de CNVA, 
despre 
avantajele 
carierei 
în armată 

În era digitalizării și a mirajului lucrului în străinătate, 
pentru absolvenţii de liceu provocările sunt la tot pasul. Din 
păcate, din ce în ce mai mulţi tineri fac alegeri de viitor care se 
dovedesc a fi  unele nepotrivite. Așadar, pentru a acorda o mână 
de ajutor celor care fi nalizează liceul oferindu-le o alternativă 
pentru un învăţământ superior de calitate, comandorul Cris-
tian Emil Moldoveanu, profesor universitar dr. ing. în cadrul 
Academiei Tehnice Militare „Ferdinand I” din București, ne-a 
vorbit, în exclusivitate, despre avantajele de a deveni inginer 
militar pentru Ministerul Apărării Naţionale.
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Academia Tehnică Militară 
„Ferdinand I” răspunde aces-
tor provocări prin programe de 
studii inginerești unice la nivel 
naţional, adaptate cerinţelor ac-
tuale ale mediului de securitate și 
progresului tehnologic, printr-o 
pregătire practică solidă și prin 
integrarea absolvenţilor într-un 
sistem care oferă siguranţă, con-
tinuitate și oportunităţi reale de 
evoluţie profesională.

- Ce înseamnă ingineria u

militară la nivel naţional? 

Dar pentru Galaţi?

Cristian-Emil Moldoveanu:
În contextul dezvoltărilor tehno-
logice actuale, la nivel naţional, 
ingineria militară reprezintă 
coloana vertebrală a sistemului 
modern de apărare: fără ingineri 
bine pregătiţi nu pot funcţiona 
sistemele tehnice de apărare și 
securitate, precum aeronavele 
și autovehiculele militare, siste-
mele de armament, reţelele de 
comunicaţii, sistemele moderne 
de calcul sau infrastructurile cri-
tice. Pentru Galaţi, oraș cu o pu-
ternică tradiţie industrială, nava-
lă și tehnică, Academia Tehnică 
Militară „Ferdinand I” reprezintă 
o continuare fi rească a profi lului 
educaţional al multor licee loca-
le. Elevii gălăţeni obţin rezultate 
deosebite la discipline precum 
matematică, informatică, fi zică, 
chimie și din alte domenii teh-
nice, iar academia le oferă șansa 
de a transforma aceste competen-
ţe într-o profesie respectată, cu 
impact direct asupra securităţii 
naţionale.

- Care sunt avantajele u

învăţământului militar pentru 

viitorii studenţi? Dar pentru 

absolvenţi?

Cristian-Emil Moldoveanu:
Pentru viitorii studenţi, Academia 
Tehnică Militară „Ferdinand I” 
oferă un pachet educaţional 
complet: laboratoare dotate cu 

echipamente moderne, adaptate 
tehnologiilor actuale, un colectiv 
profesoral cu o pregătire de specia-
litate recunoscută la nivel naţional 
și internaţional, cazare, hrănire și 
echipament gratuit, asistenţă me-
dicală gratuită, burse de perfor-
manţă, precum și oportunităţi de 
desfășurare a activităţilor practice 
pe sistemele tehnice moderne din 
dotarea unităţilor militare.

De asemenea, studenţii bene-
fi ciază de mobilităţi internaţio-
nale Erasmus+ sau Erasmus mi-
litar, desfășurate în universităţi 
și academii militare de prestigiu 
din Uniunea Europeană. Pentru 
absolvenţi, avantajele sunt și 
mai clare: încadrarea garantată 
pe funcţii de ofi ţer-inginer, prin 
repartiţie în funcţie de media de 
absolvire, în cadrul unor struc-
turi ale Ministerului Apărării Na-
ţionale sau ale sistemului de apă-
rare, ordine publică și securitate 
naţională, siguranţa locului de 
muncă, un salariu stabil, posibi-
lităţi reale de promovare, precum 
și acces la cursuri de specializare 
în ţară și în străinătate, inclusiv 
în cadrul unor structuri NATO și 
ale Uniunii Europene. Este o ca-
rieră care îmbină stabilitatea pro-
fesională cu provocarea de a lucra 
cu cele mai moderne sisteme teh-
nice și tehnologice din domeniul 
apărării și securităţii.

- Au fost receptivi u

elevii gălăţeni la oferta 

educaţională propusă de 

dumneavoastră?

Miruna Ionaşcu: Elevii au 
fost chiar foarte receptivi, spre 
surprinderea mea, deși, ca să fi u 
sinceră, nici eu nu eram pe de-
plin la curent cu domeniile spre 
care se orientează, în general, 
elevii gălăţeni. Este adevărat că 
nu oricine se încumetă să aleagă 
acest drum sau măcar să-l încer-
ce, deoarece picarea probelor eli-
minatorii este uneori percepută 

de mulţi ca un eșec major. Există 
elevi care au variante de rezervă 
și alţii dispuși să mai aștepte încă 
un an doar pentru a reuși acolo 
unde și-au dorit iniţial. Este evi-
dent, însă, că acest parcurs ne-
cesită anumite aptitudini, dar și 
unele compromisuri, pentru a fi  
dus la bun sfârșit. Din lipsă de 
siguranţă, mulţi preferă facul-
tăţi unde admiterea presupune 
mai puţini pași, doar prin depu-
nerea unui dosar sau susţinerea 
unui examen scris. Mai există o 
categorie restrânsă de tineri care 
pur și simplu nu cunosc această 
opţiune și, evident, nu o pot lua în 
considerare. Nu în ultimul rând, 
intervine și factorul social: multe 
persoane asociază academiile mi-
litare exclusiv cu armata și războ-
iul și percep această alegere ca pe 
un sacrifi ciu. În realitate, este o 
opţiune de carieră demnă de luat 
în seamă, care, în plus, îţi oferă 
șansa de a lucra pentru ţara ta, 
ceea ce conferă muncii tale un 
caracter nobil.

Cristian-Emil Moldoveanu:
Da, în mod evident. Am întâlnit 
elevi interesaţi și motivaţi, care 
au adresat întrebări foarte con-
crete privind admiterea, viaţa 
de student militar, condiţiile de 
studiu și perspectivele profesio-
nale după absolvire. Acest interes 
confi rmă faptul că elevii din Ga-
laţi caută alternative serioase și 
sigure pentru viitorul lor și sunt 
deschiși către o carieră care pre-
supune responsabilitate, oferind, 
în același timp, stabilitate și opor-
tunităţi reale de dezvoltare.

- Ce sfaturi aveţi pentru elevii u

care vor susţine anul acesta 

examenul de bacalaureat 

și intenţionează să urmeze 

cursurile unei facultăţi?

Miruna Ionaşcu: Pentru a evi-
ta orice clișeu, mă voi rezuma la 
un singur sfat: facultatea nu în-
seamnă libertate și desprindere 

de părinţi, ci reprezintă primul 
contact real cu asumarea unei 
alegeri până la capăt. Mulţi elevi 
privesc facultatea ca pe o moda-
litate de a scăpa de orașul natal 
sau de părinţi, oferindu-și astfel 
iluzia independenţei și a libertă-
ţii. Însă aceste aspecte exterioare 
sunt trecătoare, deoarece, la fi -
nal, deciziile pe care le luăm nu 
vor fi  asumate nici de prieteni, 
nici de familie, nici de profesori. 
Este important să alegem un do-
meniu pe care îl simţim potrivit 
atât pentru prezentul, cât și pen-
tru viitorul nostru, altfel, la un 
moment dat, ne putem da seama 
că orgoliile tinereţii ne-au condus 
într-o direcţie în care nu suntem 
deloc fericiţi și vom ajunge să 
dăm vina pe societate.

La o anumită vârstă, vom spu-
ne că este prea târziu să o luăm 
de la capăt și ne vom mulţumi cu 
decizia luată cu ani în urmă, când 
judecam doar după aparenţe și nu 
după ceea ce ne doream cu ade-
vărat de la viaţă. Așadar, alegeţi 
un drum pentru care simţiţi că 
veţi putea lucra cu drag, interes 
și pasiune, nu doar pentru a bifa 
o alegere sau pentru a împlini 
așteptările altora.

Cristian-Emil Moldoveanu:
Le recomand să privească exame-
nul de bacalaureat ca pe primul 
pas important spre viaţa profesi-
onală și să își aleagă facultatea 
având în vedere ceea ce își do-
resc să facă peste 10–20 de ani, 
nu doar în următorii 3–4 ani. 
Este important să se informeze 
corect, să aleagă domenii care 
oferă continuitate și relevanţă pe 
termen lung și să nu evite efortul 
sau disciplina. Pentru cei pasio-
naţi de domeniul tehnic și care își 
doresc siguranţă și un scop pro-
fesional clar, Academia Tehnică 
Militară „Ferdinand I” reprezin-
tă o opţiune solidă și demnă de 
luat în calcul. .

www.viata-libera.ro  Special
EXCLUSIV

Ş
C

O
A

L
A

  S
U

B
 R

E
F
L
E
C

T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 c
o

m
u

n
it

a
te



8 10 - 11 IAN 2026S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

competiţii
Luptătorii, printre primii la antrenamente

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 LUPTE . Sportivii secţiei de 
lupte de la Clubul Dunărea au 
revenit la antrenamente odată 
cu trecerea sărbătorilor de iarnă 
și a încheierii vacanţei școlare. În 
această secţie, ca și la Centrul de 
Antrenament de la Târgu Bujor, 
participă la programul de pregă-
tire în jur de 60 sportivi. Antre-
nori ai acestora sunt Dumitru 
Buleandră și Octavian Berbeci. Și 
în actualul sezon, acest grup de 
sportivi - de la cel mai tânăr (12 
ani) și până la seniori - au obiec-
tive de performanţă, pe care do-
resc să le îndeplinească. Pentru 
început, are loc procesul de legi-
timare a sportivilor ce pot fi  pro-
movaţi, completat cu controlul și 

viza medicală. În scurtă vreme, 
va avea loc și concursul de verifi -
care în cadrul clubului, dar și cu 
sportivi din alte grupări. 

  FOTBAL.  Oţelul are de jucat 
primul meci amical din această 
perioadă de pregătire, astăzi, în 
deplasare, cu Unirea Slobozia. 
Partida este programată de la 
ora 12:30, având ca scop pentru 

antrenorul Laszlo Balint să ru-
leze tot lotul de jucători avut la 
dispoziţie. Primul meci de campi-
onat al gălăţenilor din 2026 este 
programat pe 18 ianuarie, în de-
plasare, la CFR Cluj. 

  ÎNSCRIERI.  Asociaţia Jude-
ţeană de Fotbal Galaţi anunţă 
că au început înscrierile pentru 
competiţia de fotbal în sală „Cupa 

de Iarnă“. Respectiva competiţie, 
ajunsă la ediţia cu numărul 13, 
este rezervată echipelor din li-
gile a patra și a cincea. Ediţiile 
precedente au fost adjudecate, de 
regulă, de echipe din Liga a IV-a, 
dar au mai fost și surprize. 

 RUGBY.  Superlativele anului 
rugbiului românesc au ”atins” 
și eșalonul secund. Antrenorul 
anului a fost desemnat tehnici-
anul de la Poli Iași, gălăţeanul 
Marius Secuianu revenindu-i 
locul al doilea, la mică distanţă 
de câştigător. În ceea ce privește 
rugbiul gălăţean, CSM se va în-
scrie și în acest an atât în Divi-
zia Naţională de seniori, cât și 
în Campionatul de rugby în 7. 
În ediţia precedentă, CSM Galaţi 
s-a clasat pe locul al patrulea în 
Divizia Naţională. .

Baschetbaliştii gălăţeni
de la CSM, din nou 
la meciurile de campionat
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Liga Naţională de baschet 

masculin revine la Sala 

Sporturilor „Dunărea“, cu meciul 

de astăzi, dintre CSM Galaţi și 

CS Vâlcea. 

  Pauza competiţională de iar-
nă a prins-o pe CSM Galaţi într-o 
conjunctură nefavorabilă (ca 
rezultate obţinute), dar asuma-
te prin prisma bugetului alocat 
pentru sezonul în curs. Ca parte 
pozitivă, a avut mai multe zile la 
dispoziţie pentru a pregăti retu-
rul campionatului regulat. 

 Pe lângă faptul că în etapa 
din 28 decembrie gălăţenii au 
avut liber (fi ind număr impar 
de echipe), meciul din 4 ianu-
arie cu CSM Oradea fusese dis-
putat în devans. Astfel, s-a legat 
o perioadă de trei săptămâni în 
care jucătorii de la CSM Galaţi 
au avut parte de antrenamente 
în plan local. 

 De astăzi, de la ora 18:00, la 
Sala Sporturilor „Dunărea“, se re-
iau meciurile din Liga Naţională 
pentru gălăţeni, cu partida CSM 
Galaţi - CS Vâlcea, prima din retu-
rul sezonului regulat. La formaţia 
vizitatoare evoluează și Sebastian 
Boghean, tânăr gălăţean produs 
al Academiei Phoenix. 

 Tot cu tinereţe și prospeţime 
încearcă și echipa de seniori a 
CSM Galaţi să ducă sezonul până 
la capăt. Gruparea gălăţeană are 
cel mai tânăr lot din campio-
nat, dar și cei mai mulţi jucători 
localnici. 

 Antrenorul Cătălin Ștefănescu 
își dorește ca elevii săi să răspun-
dă cu bine la capătul acestor săp-
tămâni de pregătire fără joc, cu 

intenţia de a reuși să ridice nive-
lul de joc faţă de ultimele partide 
din 2025. „ Trebuie să fi m realiști, 
când vine vorba de sezonul ac-
tual, pentru că există anumite 
circumstanţe de care trebuie să 
ţinem cont. În același timp, nu 
ne dăm învinși dinainte în faţa 
niciunui adversar, ci trebuie să 
ne exprimăm la cel mai bun ni-
vel posibil. Pe urmă, să vedem ce 
rezultate pot fi  obţinute după ce 
oferim tot ce avem mai bun. Fiind 
vorba de un lot foarte tânăr, ne 
dorim să creștem de la meci la 
meci, să vedem o evoluţie clară 
în dezvoltarea jucătorilor. Trebu-
ie să avem inteligenţa necesară ca 
atunci când vom ajunge în faza 

de play-out, să fi m la vârful de 
formă dorit“ , a spus tehnicianul 
gălăţenilor.

Adversara de sâmbătă, CS Vâl-
cea, este una dintre cele mai im-
portante echipe din campionat 
la nivel de investiţii, ocupanta 
locului al treilea în sezonul tre-
cut și participantă în competiţiile 
europene.

 Restul sezonului, 
fără principalul marcator 

De la echipa gălăţeană a plecat 
americanul Marcus Randolph, 
principalul marcator al formaţi-
ei în prima parte de campionat. 
În vârstă de 23 ani, acesta sosise 
la Galaţi din runda a patra, după 

care a fost o prezenţă constantă 
în teren pentru echipa gălăţeană. 
Din cauza unor motive personale, 
Randolph a ales să se întoarcă în 
Statele Unite și să-și încheie pre-
matur sezonul. Astfel, formaţia 
gălăţeană a rămas cu doar trei 
străini în lot, cei mai puţini din-
tre toate echipele participante în 
Liga Naţională. 

 Iată lotul cu care CSM Ga-
laţi abordează returul: Theodor 
Gherman, Martynas Arlauskas, 
David Brăilescu, Cosmin Buboiu, 
David Stan (căpitan), Nathan Joh-
nson, Iannis Păduraru, Dragoș 
Axinte, Nicolae Ciucă, Mihailo 
Jovicici, Robert Dan și Mihnea 
Vlaicu-Popa. .

DISPUTĂ CU CS VÂLCEA, LA GALAŢI  .  RETUR

din sportul 
gălăţean
Juniorii, 
primul meci 
din acest an

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. Juniorii Under 17 

de la CSM Galaţi, antrenaţi de Că-

tălin Geru, au programat, sâmbătă, 

meciul cu ASCH Gheorgheni, în 

Campionatul Naţional de hochei. 

Meciul va fi  găzduit de Patinoarul 

”Dunărea”, de la ora 14,30. Echipa 

gălăţeană este bine cotată în com-

petiţiile interne, în sezonul trecut 

a încheiat pe locul patru, iar anul 

acesta se afl ă în dispută pentru 

locurile fruntașe ale clasamentului.

RUGBY. Naţionala de rugby 

a României a început pregătirea 

pentru Campionatul European 

2026, încă de la debutul noului an. 

”Stejarii” vor disputa primul meci în 

competiţia europeană pe 8 februa-

rie, în deplasare, cu Germania. În 

vederea unei pregătiri cât mai bune, 

”stejarii” care evoluează la cluburile 

din ţară s-au  reunit, pentru prima 

pregătire centralizată, la Institutul 

Naţional de Sport, Expertiză și 

Performanţă din Paris, una dintre 

cele mai performante baze de 

pregătire din Franţa. Stagiul are  

loc în perioada 9-22 ianuarie, după 

care jucătorii vor reveni în ţară, se 

vor pregăti o săptămână la echipele 

lor de club, apoi se vor reuni la 

București, pentru meciul din Ger-

mania. Pentru stagiul din Franţa au 

fost convocaţi 34 de jucători, printre 

care și gălăţeanul Cristi Boboc 

(actualmente la Steaua).

CURS. In organizarea Aso-

ciaţiei Judeţene de Volei, la Galaţi 

se afl ă în desfăşurare un curs de 

iniţiere în arbitraj la volei. Participă 

tineri (şi nu numai) cu vârste de la 

peste 16 ani. Cei interesaţi mai pot 

face acest pas, putându-se încă 

înscrie la acest curs. Informaţii pot 

fi  obţinute la telefon 0755618145. 

sau la ajv.galati@yahoo.com. .
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Cu cât îi plăteşte Consiliul Cu cât îi plăteşte Consiliul 
Judeţean Galaţi pe avocaţii Judeţean Galaţi pe avocaţii 
„Ceparu şi Irimia”„Ceparu şi Irimia”

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Unul dintre primele contracte 

atribuite direct de Consiliul 

Judeţean Galaţi pentru anul 2026 

vizează serviciile de asistenţă, 

consultanţă şi de reprezentare 

juridică. 

Potrivit datelor din portalul 
achiziţiilor publice, instituţia pu-
blică gălăţeană va plăti 144.000 
de lei fără TVA (28.421 de euro) 

Societăţii Civile Profesionale de 
Avocaţi „Ceparu şi Irimia”, cu se-
diul în Bucureşti. Serviciile vor 
fi  prestate în perioada ianuarie 
2026 - 31 decembrie 2026.

Achiziţia a fost lansată pe 5 
ianuarie, în prima zi lucrătoare a 
anului 2026, şi perfectată în urmă-
toarea zi lucrătoare, 8 ianuarie.

 Aşa cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă”, aleşii jude-
ţeni au aprobat continuarea, în 
anul 2026, a contractelor privind 
prestarea serviciilor de asistenţă, 

consultanţă şi reprezentare juri-
dică, afl ate în derulare. Totodată, 
au fost de acord cu achiziţiona-
rea de servicii juridice de consul-
tanţă, asistenţă şi reprezentare 
pentru judeţul Galaţi, în anul 
2026, cu respectarea legislaţiei 
în vigoare. 

Conform documentelor, jude-
ţul Galaţi are contracte încheiate 
cu Societatea Civilă Profesională 
de Avocaţi „Ceparu şi Irimia”. 
Este reprezentat în 11 dosare afl a-
te pe rolul instanţelor de judecată 

şi în trei contestaţii la Consiliul 
Naţional de Soluţionare a Con-
testaţiilor. Dosarele au ca obiect 
achiziţii publice şi fonduri eu-
ropene nerambursabile, corecţii 
fi nanciare, anulare/emitere acte 
administrative. 

Consiliul Judeţean justifi că 
necesitatea unor avocaţi invo-
când defi citul de consilieri juri-
dici din cadrul propriului servi-
ciu - cinci posturi ocupate din opt 
- şi amploarea activităţii pe care 
o desfăşoară. .

ACHIZIŢIE DIRECTĂ  .  CONTRACT

 NINSOARE 

CA-N POVEŞTI 

ŞI BRATEŞUL 

ÎNGHEŢAT

IARNĂ. În sfârșit, gălăţenii 

nu mai pot spune că iarna a ocolit 

orașul. Zilele acestea, ninsoarea 

a acoperit Galaţiul cu un strat 

generos de zăpadă, transformând 

peisajul într-unul desprins din 

povești. Cei mai harnici au profi tat 

din plin de moment și au construit 

oameni de zăpadă, în timp ce 

copiii, și nu numai, s-au bucurat 

de clasicele bătăi cu bulgări. Gerul 

persistent și-a pus amprenta și 

asupra naturii, iar Lacul Brateș 

a îngheţat, oferind o imagine 

spectaculoasă. Imensitatea alb-

cenușie care se poate observa 

în imagine este chiar suprafaţa 

îngheţată a lacului, un tablou 

impresionant, care merită admirat 

și fotografi at.Autorităţile atrag însă 

atenţia că intrarea pe gheaţa lacului 

este extrem de periculoasă și 

trebuie evitată. Pentru cei ce doresc 

să patineze în siguranţă, există 

alternative amenajate: patinoarul 

din Grădina Publică sau Patinoarul 

Artifi cial „Dunărea“.  . Tatiana 

Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Ministerul Investiţiilor și 
Proiectelor Europene (MIPE) a 
lansat două apeluri de proiecte 
competitive dedicate tinerilor, 
cu accent pe sprijinirea tinerilor 
din categoria NEETs - persoane 
care nu sunt angajate și nici nu 
urmează o formă de educaţie sau 
formare. 

Proiectele benefi ciază de o fi -
nanţare totală de peste 102 milioa-
ne de euro și vizează dezvoltarea 
unei reţele pentru tineret, meni-
te să ofere servicii personalizate 
și să faciliteze tranziţia acestora 
către piaţa muncii și viaţa activă 
în comunitate.

Prin aceste apeluri sunt fi nan-
ţate, printre altele, parteneriate 
între Serviciul Public de Ocupare 

și furnizori publici sau privaţi de 
servicii pentru tineret, pentru 
oferirea de servicii adaptate ne-
voilor individuale. De asemenea, 
este susţinută dezvoltarea cen-
trelor de tineret care sprijină 
dobândirea de competenţe trans-
versale, sociale, civice și digita-
le, esenţiale pentru integrarea 
profesională.

Finanţarea mai acoperă înfi in-
ţarea de centre și cluburi de tine-
ret - spaţii sigure dedicate învăţării 
nonformale, voluntariatului și ac-
tivităţilor culturale și civice - pre-
cum și activităţi care încurajează 
implicarea activă a tinerilor în do-
menii precum protecţia mediului, 
cetăţenia activă, educaţia civică, 
promovarea unui stil de viaţă să-

nătos, voluntariatul naţional și in-
ternaţional, schimburile intercul-
turale, arta și cultura. Totodată, 
vor fi  susţinute activităţi cultural-
educative pentru implicarea tine-
rilor în comunitate, prin ateliere 
de lucru și creativitate, educaţie 
digitală, managementul carierei, 
comunicare și muncă în echipă.

„Prin aceste investiţii, tinerii 
sunt încurajaţi să se implice activ 
în societate și să-și dezvolte abili-
tăţi valoroase pentru integrarea 
pe piaţa muncii”, transmite MIPE, 
într-o postare publicată pe reţelele 
de socializare.

Apelurile de proiecte s-au des-
chis în data de 8 ianuarie, iar do-
sarele pot fi  depuse până pe 8 apri-
lie 2026. Informaţii suplimentare 
sunt disponibile pe site-ul Minis-
terului Investiţiilor și Proiectelor 
Europene. .

proiecte
Finanţare europeană pentru integrarea tinerilor pe piaţa muncii

   Inspectoratul General pentru 
Situații de Urgență (IGSU) a emis 
un avertisment către cetățeni, în 
contextul temperaturilor extrem 
de scăzute înregistrate pe tot te-
ritoriul țării, subliniind riscurile 
majore la care se expun pietonii 
din cauza formării poleiului și a 
gheții. Printr-un mesaj publicat pe 
rețelele de socializare, autoritățile 

ne sfătuiesc să renunțăm la 
încălțămintea elegantă în favoa-
rea celei adecvate sezonului rece, 
deoarece un singur pas greșit pe 
suprafețele înghețate poate duce 
la fracturi grave.

Reprezentanții IGSU subli-
niază că, pe gheață, prioritatea 
absolută este aderența, nu stilul, 
recomandând utilizarea ghetelor 

de iarnă, a branțurilor antidera-
pante și adoptarea unui mers pre-
ventiv pentru a evita căzăturile 
dureroase.

Pe lângă măsurile de siguranță 
personală, IGSU reamintește că 
îndepărtarea zăpezii, a gheții și 
a țurțurilor din fața locuințelor 
sau a sediilor comerciale nu repre-
zintă doar un gest de bunăvoință 

sau o datorie civică, ci constituie 
o obligație legală strictă. Astfel, 
pentru a asigura circulația în 
siguranță a tuturor cetățenilor 
și pentru a preveni incidentele 
neplăcute, este esențial ca fi eca-
re proprietar să curețe trotuare-
le aferente imobilelor pe care le 
deține sau le administrează.  . 

Tatiana Dumitru

avertisment
Fără pantofi  eleganţi pe gheaţă!
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Al doilea atac rusesc 
cu o rachetă hipersonică 
în Ucraina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Armata rusă a lansat în noaptea 

de joi spre vineri 36 de rachete 

și 242 de drone asupra Ucrainei, 

au anunţat Forţele aeriene 

ucrainene. Atacul masiv a inclus 

și o rachetă hipersonică Oreșnik, 

care a fost lansată asupra 

orașului Lviv, din vestul Ucrainei, 

la graniţa cu Polonia. 

A fost pentru a doua oară când 
Rusia recurge la acest tip de ra-
chetă în războiul pe care îl duce 
în Ucraina. Racheta „se deplasa 
cu o viteză de aproximativ 13.000 
de kilometri pe oră”, de aproape 
zece ori mai mare decât viteza 
sunetului, „urmând o traiectorie 
balistică”, se arată într-o declara-
ţie a Comandamentului Aerian 
„Vest” al Forţelor Aeriene ale Ar-
matei Ucrainei.

 Racheta Oreșnik, capabilă să 
lovească ţinte afl ate la mii de kilo-
metri distanţă cu focoase nucle-
are, a fost utilizată pentru prima 
dată cu încărcătură convenţiona-
lă în noiembrie 2024, împotriva 
orașului Dnipro, în zona est-cen-
trală a Ucrainei.

 Rusia a lovit în noaptea de joi 
spre vineri „ţinte strategice” din 
Ucraina cu ajutorul rachetei hiper-
sonice Oreşnik, a anunţat Ministe-
rul Apărării rus într-un comuni-
cat citat de AFP. Aceste lovituri au 
avut loc „ca răspuns la atentatul 
terorist comis de regimul de la 
Kiev” împotriva unei reşedinţe a 

lui Vladimir Putin la sfârşitul lu-
nii decembrie, despre care Ucraina 
afi rmă că este o „minciună”.

 Loviturile ruse masive au fă-
cut cel puţin patru morţi și au 
lăsat fără căldură jumătate din-
tre clădirile rezidenţiale din Kiev. 
Primarul Vitali Kliciko i-a îndem-
nat pe locuitorii capitalei să pă-
răsească „temporar” orașul, pen-
tru prima dată de la declanșarea 

invaziei ruse lansate în 2022, în 
condiţiile în care temperaturile 
sunt glaciale, oscilând între -7 și 
-12 grade Celsius. „Jumătate din-
tre clădirile rezidenţiale din Kiev 
- aproape 6.000 - sunt în prezent 
fără căldură”, a declarat Kliciko, 
informează AFP și Agerpres.

 Operatorul privat din dome-
niul energiei electrice DTEK a 
anunţat la rândul său că 417.000 

de gospodării sunt fără curent la 
Kiev din cauza loviturilor ruse și a 
condiţiilor meteorologice difi cile.

 Circa 40 de situri au fost 
lovite în atacuri ruse la Kiev, 
printre care 20 de imobile rezi-
denţiale și Ambasada Qatarului 
din capitala ucraineană, potrivit 
președintelui Volodimir Zelen-
ski. Poliţia a informat despre pa-
tru morţi și 24 de răniţi. .

ÎNDEMN LA PĂRĂSIREA TEMPORARĂ A KIEVULUI  .  OREȘNIK

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Acordul comercial UE-Merco-
sur a fost aprobat vineri de ma-
joritatea statelor membre, după 
peste 25 de ani de negocieri și 
discuţii intense, relatează Politi-
co și Mediafax. Franţa, Polonia, 
Austria, Irlanda și Ungaria s-au 
opus, iar Belgia s-a abţinut.

 Președinta Comisiei Euro-
pene, Ursula von der Leyen, va 
călători săptămâna viitoare în 
Paraguay, pentru a semna acor-
dul. Decizia necesită aprobarea 
a 15 state membre care să repre-
zinte 65% din populaţia Uniunii 

Europene. Capitalele vor trimite 
confi rmarea scrisă mai târziu, 
fi e vineri, fi e luni. Parlamentul 
European va trebui, de aseme-
nea, să aprobe acordul înainte ca 
acesta să poată intra în vigoare. 

 Acest acord - negociat înce-
pând din 1999 - creează una din-
tre cele mai mari zone de liber-
schimb din lume, între Uniunea 
Europeană, Brazilia, Argentina, 
Paraguay şi Uruguay, de peste 
700 de milioane de consumatori, 
scrie News.ro.

 Opozanţii acordului, în frun-
te cu Franţa, cel mai mare produ-
cător agricol, susţin că acesta va 
zgudui agricultura europeană, 

prin produse mai ieftine şi care 
nu respectă neapărat normele de 
mediu ale UE, din cauza lipsei 
unor controale sufi ciente. Susţi-
nătorii tratatului, ca Germania 
sau Spania, consideră că acesta 
va permite o relansare a eco-
nomiei europene, afectată dur 
de concurenţa chineză şi taxele 
vamale impuse de către Statele 
Unite.

 Prin anularea unei părţi largi 
a taxelor vamale, acest tratat fa-
vorizează exporturile europene 
de automobile, maşini, vin sau 
brânză. În sens invers, el facili-
tează intrarea în Europa a cărnii 
de vită, de pasăre, a zahărului, 

orezului, mierii şi soiei sud-
americane, prin cote de produse 
fără taxe care alarmează fi lierele 
vizate.

 Ministrul Agriculturii din 
România și-a exprimat și el în 
câteva rânduri opoziţia faţă de 
semnarea acordului, spunând, 
chiar vineri, că a cerut la Bruxel-
les garanţii suplimentare pentru 
fermierii români. Pe 19 decem-
brie, la Bruxelles, președintele 
Nicușor Dan spunea însă că Ro-
mânia susţine acordul. Vineri, 
biroul purtătoarei de cuvânt 
a guvernului de la București a 
anunţat că România a obţinut 
garanţii suplimentare. .

controverse
UE, în pragul semnării acordului cu Mercosur

Îngropaţi     
de vii sub    
un munte    
de gunoaie

FILIPINE. Cel puţin o persoană a 

murit, iar alte 38 au fost date dispărute, în 

urma surpării unui „munte” de gunoi, într-o 

groapă de gunoi privată, a anunţat vineri 

primăria oraşului Cebu, din centrul Filipine-

lor, unde a avut loc drama, relatează AFP și 

News.ro. „12 angajaţi au fost salvaţi şi spita-

lizaţi, 38 de persoane sunt date în continuare 

dispărute, iar un deces a fost confi rmat”, 

a anunţat primarul oraşului. Aproximativ 

100 de gunoieri au fost îngropaţi, după ce 

un „munte” de gunoaie s-a surpat peste ei. 

„Nu ştim ce a cauzat surparea. Nu ploua”, a 

anunţat un ofi cial.  . Cristinel Luca

 ZECI DE MORŢI 

ŞI IZOLARE 

DIGITALĂ ÎN IRAN

PROTESTE. În timp 

ce protestele din Iran împotriva 

regimului teocratic al ayatollahului 

Ali Khamenei s-au răspândit joi 

seară, ţara a rămas într-o izolare 

digitală totală și vineri, serviciile de 

internet și telefonie fi ind blocate 

la nivel naţional, inclusiv site-urile 

afi liate regimului. Imagini dramatice 

cu instituţii în fl ăcări și ciocniri 

violente surprind amploarea 

confruntărilor. Ziua de joi a fost 

marcată de o escaladare brutală 

a violenţelor, după ce forţele de 

securitate au fost fi lmate luând 

cu asalt două spitale din Ilam și 

Teheran. În estul Teheranului, 

forţele de securitate au tras 

cu gaze lacrimogene asupra 

manifestanţilor. Protestatarii au 

dărâmat statui și au incendiat sedii 

ofi ciale. Imaginile verifi cate arată 

coloane mari de fum deasupra 

centrelor urbane, în timp ce bilanţul 

victimelor a ajuns la cel puţin 

45 de morţi de la declanșarea 

manifestaţiilor. Apelul la calm al 

președintelui Masoud Pezeshkian 

a rămas fără ecou, în timp ce furia 

populaţiei faţă de regim a continuat 

să crească pe străzile orașelor 

iraniene.  . Cristinel Luca 
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Salariul minim brut 
va creşte la 4.325 de lei, 
de la 1 iulie
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Salariul de bază minim brut 

pe ţară garantat în plată va fi  

majorat la 4.325 de lei lunar, 

începând cu data de 1 iulie 

2026, potrivit unui proiect de act 

normativ iniţiat de Ministerul 

Muncii. Creșterea este de 

6,8% faţă de nivelul actual, 

iar benefi ciari vor fi  1.759.027 

de salariaţi, conform notei de 

fundamentare. Totodată, măsura 

este estimată să aducă venituri 

suplimentare la bugetul de stat 

de aproape 970 milioane de lei 

încă din primul an de aplicare, 

potrivit HotNews.ro. 

Proiectul de hotărâre a fost 
transmis Consiliului Economic și 
Social pentru avizare, procedură 
obligatorie înainte de adoptarea 
documentului în ședinţă de Gu-
vern. Nivelul salariului minim a 
fost stabilit în urma consultărilor 
cu partenerii sociali, desfășurate 
în cadrul Consiliului Naţional 
Tripartit pentru Dialog Social, în 
ședinţele din 20 octombrie și 10 
decembrie 2025.

 În prezent, aproximativ 
831.382 de angajaţi din România 
sunt plătiţi cu salariul minim 
brut, reprezentând 14,6% din to-
talul salariaţilor activi. Odată cu 
majorarea anunţată, numărul be-

nefi ciarilor va crește la 1.759.027, 
pe măsură ce mai multe categorii 
de salariaţi vor fi  incluse în noul 
prag de salarizare.

 Deși brutul crește considera-
bil, calculul venitului net este in-
fl uenţat de „ordonanţa trenuleţ”, 
care prevede reducerea sumei 
neimpozabile de la 300 la 200 de 

lei. Astfel, angajaţii vor avea un 
câștig net suplimentar de aproxi-
mativ 125 de lei, în timp ce costu-
rile totale suportate de angajatori 
vor crește cu 284 de lei.

Ministerul Muncii susţine că 
majorarea va avea efecte pozitive 
asupra economiei, prin stimu-
larea ocupării forţei de muncă, 

creșterea puterii de cumpărare 
și reducerea muncii nedeclarate.

 Măsura a generat însă reacţii 
diferite în rândul sindicatelor și 
mediului de afaceri, unele organi-
zaţii solicitând menţinerea unei 
sume mai mari neimpozabile, 
pentru a asigura un câștig net mai 
consistent pentru salariaţi. ,

ANGAJAŢII VOR CÂȘTIGA 125 DE LEI ÎN PLUS  .  MAJORARE

 ROMÂNIA 

CERE GARANŢII 

PENTRU 

FERMIERI, ÎN 

NEGOCIERILE UE
AGRICOL. Ministrul 

Agriculturii, Florin Barbu, a declarat 

vineri că România va continua 

să apere interesele fermierilor 

în negocierile europene privind 

Acordul UE - Mercosur și viitoarea 

Politică Agricolă Comună (PAC). 

El a precizat că nu a semnat 

Memorandumul Ministerului 

Economiei privind acordul și le-a 

solicitat comisarilor europeni ca 

importurile să respecte standarde 

echivalente celor aplicabile 

fermierilor din UE, inclusiv în 

domeniul siguranţei alimentare, 

protecţiei mediului și bunăstării 

animalelor, informează Mediafax.

România cere ca Acordul să 

prevadă mecanisme de suspendare 

în cazul depășirii volumelor de 

import sau afectării preţurilor cu 

mai mult de 5% faţă de media 

ultimilor trei ani. Fiecare stat 

membru ar trebui să poată licenţia 

operatorii economici implicaţi în 

import-export.În ceea ce privește 

viitoarea PAC, Florin Barbu susţine 

menţinerea unui cadru distinct, 

pentru a proteja veniturile fermierilor 

și a sprijini investiţiile în agricultură 

durabilă.Referitor la Mecanismul 

de ajustare a carbonului la frontieră 

(CBAM), România a cerut excluderi 

sau amânări pentru sectoarele 

critice, precum îngrășămintele, 

esenţiale pentru securitatea 

alimentară. . Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

România face un pas istoric 
în modernizarea infrastructu-
rii medicale de urgenţă prin 
achiziţionarea a 1.200 de ambu-
lanţe noi, fi nanţate prin Planul 
Naţional de Redresare și Rezili-
enţă (PNRR). Această investiţie 
strategică, a cărei valoare totală 
depășește pragul de 1,1 miliarde 
de lei, vizează înnoirea parcului 
auto folosit de echipajele Servi-
ciului Mobil de Urgenţă, Reani-
mare și Descarcerare (SMURD) 
și de Serviciile Judeţene de Am-
bulanţă București și Ilfov, scrie 
Digi24.

Ofi cializarea acestui demers a 
avut loc pe data de 24 decembrie 
2025, când Ministerul Afacerilor 

Interne a semnat contractul de fi -
nanţare pentru „Investiţia 4 - Mo-
dernizarea asistenţei medicale de 
urgenţă”. Proiectul este derulat 
prin Inspectoratul General pen-
tru Situaţii de Urgenţă (IGSU), sub 
coordonarea Departamentului 

pentru Situaţii de Urgenţă (DSU), 
și are un termen de implementa-
re extrem de strâns, urmând să 
fi e fi nalizat complet până la data 
de 31 august 2026.

Din suma totală de 
1.129.717.726,21 lei, peste 933 mi-

lioane de lei reprezintă valoarea 
eligibilă din fondurile europene. 
Amploarea proiectului a crescut 
semnifi cativ faţă de planifi cările 
iniţiale din 2022, care prevedeau 
doar 591 de vehicule. În urma re-
vizuirii PNRR din 2025, numărul 
dotărilor a fost suplimentat, pen-
tru a răspunde nevoilor reale din 
teren, structura fi nală cuprin-
zând 1.000 de ambulanţe de tip 
B (4x4) și 200 de ambulanţe de tip 
C (4x4), toate dotate cu tehnologie 
de ultimă generaţie pentru inter-
venţii în condiţii difi cile.

Procesul de modernizare este 
deja vizibil pe șoselele ţării. Până 
la acest moment, au fost livrate 
378 de autospeciale de tip B și 96 
de unităţi de tip C, acestea fi ind 
deja distribuite către unităţile 
operative. .

fonduri
Peste 1,1 miliarde de lei din PNRR pentru 1.200 de ambulanţe noi

Ajutor 
fi nanciar 
pentru 620 
de veterani

COSTURI. În această lună, circa 

620 de veterani, invalizi și văduve de război 

vor primi câte 482 de lei fi ecare, pentru a 

acoperi parţial costurile de chirie și energie 

din 2025, cu 26 de lei mai mult faţă de anul 

trecut, potrivit unui proiect al Ministerului 

Muncii.   Ajutorul, majorat cu 5,6% în funcţie 

de rata medie a infl aţiei, va fi  plătit prin casele 

teritoriale de pensii și casele sectoriale ale 

Ministerului Afacerilor Interne și Ministerului 

Apărării Naţionale în ianuarie 2026, rela-

tează Agerpres.   Proiectul a fost transmis 

spre avizare Consiliului Economic și Social.  

. Tatiana Dumitru
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CONCERTELE ANULUI 2026 . MUZICĂ

 MATRIMONIALE  

 • Pensionar, singur, caut pensio-

nară în jur de 65 ani pentru prie-

tenie sau mai mult, sunt condiţii. 

Rog seriozitate. Tel. 0740898757. 

(289664) 

 PIERDERI  

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr. 62511/1994 şi 

proces verbal de predare primi-

re al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Carşic Ion şi 

Georgeta, apartament situat în 

cartier Ţiglina III, str. Lebedei 8, 

bloc A27 ap.3. Se declară nule. 

(289680) 

 • Pierdut legitimaţie de student 

doctorand pe numele Roman I.D. 

Iulia. Se declară nulă. (289683) 

 • Pierdut contract construire 

4850/1976, al locuinţei încheiat 

intre OJGVL Galaţi și Niculescu 

Mihai și Niculescu Diana pentru 

apartamentul situat în Mazepa 1, 

bloc R1, ap 50. Se declară nul! 

(1513) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE   

• Vând urgent loc de veci 

Cimitirul Eternitatea lângă 

poartă. Preţ 2500€ negociabil. 

(1505)

 DECESE  

 • Trecerea la cele veșnice 

a adoratului nostru 

tată și bunic 

DINU NICOLAE, 

a lăsat în sufl etele 

noastre o durere 

de nedescris. Pentru un 

ultim omagiu, sunteţi 

așteptaţi la capela Bisericii 

„Sf. Grigorie Teologul“

(Str. C-tin Levaditti 6, 

Galaţi). Înmormântarea 

va avea loc duminică , 

11 ianuarie, ora 12,00, la 

Cimitirul Sf.Lazăr. (1515) 

 COMEMORĂRI  

• Pentru toţi cei care l-au 

cunoscut şi apreciat, 

amintim împlinirea 

a 23 ani de la trecerea 

în veşnicie a 

ing. GHIŢĂ IONEL. 

Dumnezeu să-i odihnească 

în pace sufl etul lui bun 

şi generos! Familia. (289677)

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

MARIANA CONSTANDACHE   
mariana@viata-libera.ro 

Anul 2026 se anunţă unul dintre 

cei mai bogaţi în concerte 

internaţionale pentru România: 

de la Metallica și Iron Maiden, la 

Eros Ramazzotti, Chris Isaak și 

ZAZ, marile scene din București 

și din ţară vor fi  ocupate aproape 

lunar de artiști de top.

Potrivit unui top al concertelor 
realizat de Mediafax,  publicul ro-
mân va avea ce să vadă: trupe rock 
legendare, artiști pop, spectacole di-
verse, din primăvară până toamna 
târziu. Primăvara începe în forţă. 
Metallica vine la Arena Naţională 
din București, în cadrul turneului 
„M72 World Tour”, într-unul din-
tre cele mai așteptate concerte ale 
anului.

Cele mai importante trupe 
și artiști

Metallica se va afl a în România 
pe 13 mai, după şapte ani de absen-
ţă, cu o producţie spectaculoasă și 
cu invitaţi speciali: Gojira și Knock-
ed Loose.

Skillet - pe 12 sau 16 mai 2026, 
la Arenele Romane - un concert cu 
hituri de antrenament și atmosferă 
live spectaculoasă.

Eros Ramazzotti - „Una Storia 
Importante World Tour” - vine pe 
22 aprilie, la Laminor Arena, în 
București, într-un show plin de 
emoţii și hituri.

Arash - 31 martie, la Sala Palatu-
lui - un cunoscut artist suedez-ira-
nian, producător, entertainer, autor 
al mai multor albume de platină, 
atrage în fi ecare an mase de fani cu 
muzica lui oriental-europeană.

Chris Isaak - 23 iunie, la Sala Pa-
latului - este confi rmat deja și pro-
mite un show de hituri nostalgice 
și de rock clasic.

Iron Maiden - 28 mai, pe Are-
na Naţională. Unul dintre cele mai 
așteptate show-uri al uneia dintre 

cele mai iubite legende heavy-me-
tal. Trupa ajunge la București cu 
„Run For Your Lives”, turneu ani-
versar al trupei care a luat naștere 
în 1975.

Kaleo - 13 iunie, la Arenele 
Romane. Binecunoscutul grup is-
landez vine la București într-un 
concert plin de energie, alternative-
rock.

Breaking Benjamin - 27 iunie 
2026, la Arenele Romane. Un band 
american care cântă rock, post-
grunge și hard-rock, cu o bază soli-
dă de fani în România.

Three Days Grace - 26 iunie, 
la Romexpo - trupă de rock alter-
nativ, cu numeroase hituri și cu o 

și mai numeroasă bază de fani în 
România.

Zaz e sold-out 
de acum doi ani

Zaz, cântăreaţa franceză care a 
dat peste cap toate topurile inter-
naţionale cu piesa „Je veux”, vine 
pe 29 ianuarie la Sala Palatului, în-
tr-un show sold-out încă de acum 
doi ani.

Mai au concerte în România în 
acest an: Emeli Sandé (3 mai, Sala 
Palatului), Konstantinos Argiros 
(5 aprilie, Sala Palatului), Max Kor-
zh (23 mai, Arena Naţională - un 
promiţător concert urban de pop/
rap). .
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Marile trupe 
Metallica şi Iron Maiden 
vin în România

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 
GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

 • Cu multă tristeţe şi durere 

nemărginită, amintim trecerea 

unui an greu de la plecarea 

la cele veşnice a soţiei, 

după 63 ani de convieţuire, 

draga prinţesă, regină 

şi vrednica mea soţie, 

POLOGEA ANDRIANA 

(MARIANA). 

Dumnezeu să o ierte! 

Soţul şi familia Marinoaea 

Ovidiu. (289673) 
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 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

decomandat, bd-ul Dunărea 

nr.66, 80.000E. Tel. 0743888955. 

(289665) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez 2 vânzătoare la mă-

celărie, Piaţa Centrală. Salariu 

4000 net. Tel. 0751609049. 

(289668) 
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1493  u Se naşte, la Sibiu, NICOLAUS 
OLAHUS (m. 1568), istoric şi 
umanist transilvănean, autor 
de lucrări istorico-etnografice 
(„Hungaria“, „Cronicon“) şi de 
versuri, în limba latină.
1799  u Se naşte PETRACHE 
POENARU (m. 1875), inginer, 
matematician, pedagog, 
inventator, membru al Societăţii 
Academice Române.
1839  u Gheorghe Asachi publică 
la Iaşi, în tipografia Albinei 
Româneşti, lucrarea „Atlas 
românesc geografic“, format din 
8 hărţi, primul de acest gen în 
literatura de specialitate.
1862  u Încetează din viaţă 
SAMUEL COLT (n. 1814), inginer 
american. A construit revolverul 
care îi poartă numele.
1906  u Se naşte GRIGORE MOISIL 
(m. 1973), matematician, membru 
al Academiei Române şi al unor 
prestigioase academii şi asociaţii 
din străinătate.
1912  u Inaugurarea oficială, la 
Hammondsport, New York, a 
primului hidroavion, creat de 
Glenn Hammond Curtiss.
1920  u Intră în vigoare Pactul Ligii 
Naţiunilor (Societatea Naţiunilor), 
cu sediul la Geneva. România a fost 
membru fondator.
1971  u Încetează din viaţă 
GABRIELLE CHANEL [„COCO“] (n. 
1883), creatoare  franceză de modă.
1989  u Încetează din viaţă 
CRISTEA AVRAM (n. 1931), actor 
de teatru şi film.* Încetează din 
viaţă VALENTIN GLUŞKO (n. 
1908), cercetător rus, unul dintre 
pionierii sistemelor de propulsie a 
rachetelor.
2001  u Actriţa Jeanne Moreau 
devine prima femeie membră 
a Academiei Franceze de Arte 
Frumoase.
2015  u Încetează din viaţă 
FRANCESCO ROSI (n. 1922), 
regizor, scenarist italian, laureat cu 
premii la Veneţia şi la Cannes. 

program TV sâmbătă 10 ianuarie
07:00 Tezaur folcloric (R)

08:30 Guşti şi apoi mănânci

09:00 Weekend matinal

11:00 Vreau să fi u sănătos

11:30 Povestea din ochii lor

12:00 Exclusiv în România (R)

13:00 Ora regelui (R)

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului

15:50 Prezenţe româneşti (R)

15:55 Prezenţe româneşti (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Cântând în... comediile 

muzicale (R)

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Rob Roy

SUA, Dramă
23:35 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

00:35 Petrecere cu cântec (R)

02:20 Povestea din ochii lor (R

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Jack şi uriaşii

SUA, Aventuri, Fantastic
12:00 Bărbatul Perfect

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

14:15 Viaţă de tată

SUA, Dramă
16:30 Amnezie cu surprize

SUA, Comedie, Romantic
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Meg 2: Confruntare         

în adâncuri

SUA, China, Acţiune, 
Aventuri, Horror, SF

22:15 Agenţi aproape secreţi

SUA, Comedie, Crimă

00:15 Barb şi Star în Vista       

del Mar

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă       

în ADN

Romania, Dramă
12:00 Observator

13:30 Epoca de Gheaţă 2: 

Dezgheţul

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

15:15 Power Couple -               

La bine si la greu (R)

19:00 Observator

20:30 Survivor (premiera)

23:00 Hai să fi m poliţişti!

SUA, Acţiune, Comedie
01:00 Îndrăgostită

SUA, Comedie, Romantic
03:00 Epoca de Gheaţă 2: 

Dezgheţul (R)

04:15 Îndrăgostită (R)

SUA, Comedie, Romantic

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Fata de la fereastră (R)

Turcia, Dramă
09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 Ştirile Kanal D (R)

00:00 Cincizeci de umbre       ale 

lui Black (R)

SUA, Comedie
02:00 Casa iubirii (R)

05:00 ROventura (R)

06:00 În căutarea adevărului (R))

07:55 Mă simt mai bine

Italia, Dramă, Fantastic
09:25 Jumanji: Aventură în 

junglă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

11:25 Contele de Monte-Cristo

Franta, Belgia, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric, 
Romantic, Thriller

14:20 Alma şi Oskar

Austria, Germania, Elvetia, 
Cehia, Biografic, Dramă, 
Istoric, Romantic

15:45 Dl. Aznavour

Franta, Biografic, Dramă, 
Muzică

17:55 Karate Kid

SUA, Dramă, Familie
20:00 Karate Kid

SUA, Acţiune, Dramă, 
Familie, Sport

22:20 Queer

Italia, SUA, Biografic, 
Dramă, Istoric, Romantic

00:35 Companion

SUA, Thriller

07:30 Simplu si rural (R)

08:00 D’ale lu’ Mitică (R)

09:00 Mic dejun cu un campion

10:00 Fără prejudecăţi

10:30 Generaţia Fit

11:00 Opera comică pentru 

copii

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo

12:40 Sport

13:00 Reţeaua de idoli (R)

14:00 Hai Hui cu Marina (R)

15:00 Duelul pianelor (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Cap compas

18:00 Ora de ştiri

18:45 Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:      

aventuri la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Drag de România mea!

22:10 Inimi (R)

Italia, Dramă
00:20 Comisarul Rex:      

aventuri la Viena (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

FRIG. Vremea va fi  extrem de rece în acest 

weekend, chiar geroasă pe timpul nopţii, iar 

cerul va fi  înnorat în cea mai mare parte a inter-

valului. Temperaturile maxime diurne se vor situa 

între -4 şi 0 grade Celsius, în timp ce minimele 

nocturne vor coborî până la valori cuprinse între 

-8 şi -10 grade Celsius. Vântul va sufl a moderat, 

cu 15-20 km pe oră, din sector nordic. Presiunea 

atmosferică va fi  de circa 755 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea se va situa între 65 şi 80 la 

sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:46 am

apune

54:43 pm

meteo 10-11 ianuarie România & Europa 

Timişoara

-1  -9-9

Cluj

 -1 -9-9

Bucureşti

 4  -4-4

Galaţi

 0  -8-8

Constanţa

 6  -5-5

Braşov

 0  -6-6

Londra

 4  -2-2

Paris

 5  -1-1
Madrid

10 -2-2
Roma

10 00

Chişinău

 -3 -12-12

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Ephemera“, 
semnată de artista italiană Giulia Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

„Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor Plastici 
filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
Repere arheologice la „Dunărea de Jos”, 
Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei, 
„Situri şi contexte arheologice din judeţul 
Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat la 
Dunărea de Jos”.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 

secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi 
documente din Colecţia specială a Muzeului de 
Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile instituţiei, 
Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţele Naturii, 
Observatorul Astronomic şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele, sunt deschise între 
orele 9,00 şi 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 
9,00-19,00, iar duminica, între orele 9,00-
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online
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1801  u Încetează din viaţă 
DOMENICO CIMAROSA (n. 
1749), compozitor italian, unul 
dintre marii maeştri ai şcolii 
napoletane şi reformator al 
muzicii bufe.
1812  u Se naşte CAROL POPP de 
SZATHMARY (m. 1887), pictor, 
fotograf.
1814  u Se naşte JAMES PAGET 
(m. 1899), unul dintre fondatorii 
patologiei.

1873  u Se naşte COSMA 
PETROVICI (m. 1948), episcop al 
Dunării de Jos (1924-1947).
1926  u Se naşte LEONID DIMOV 
(m. 1987), poet, traducător.
1928  u Încetează din viaţă 
THOMAS HARDY (n. 1840), 
scriitor englez.
1931  u Se naşte IOAN SAIZU (m. 
2005), istoric, poet, eseist.
1943  u Se naşte FLORIN 
MANOLESCU (m. 2015), critic şi 
istoric literar, eseist, traducător, 
pedagog.
1952  u Se naşte, la Galaţi, 
VALERIU VALEGVI, poet.
1957  u Încetează din viaţă IOAN 
URS SORICU (n. 1882), poet, 
folclorist, autor de literatură 
pentru copii.
1964  u Se naşte IVAN IVLAMPIE, 

doctor în filosofie, pedagog, 
scriitor, publicist.
1966  u Încetează din viaţă 
ALBERTO GIACOMETTI (n. 1901), 
pictor, sculptor, grafician elveţian.
2008  u Încetează din viaţă Sir 
EDMUND PERCIVAL HILLARY (n. 
1919), alpinist şi explorator din 
Noua Zeelandă, primul om care a 
atins vârful Everest (8.848 m).
2010  u Încetează din viaţă ERIC 
ROHMER (n. 1920), cineast 
francez, laureat cu Premiul Leul 
de Aur.
2016  u Încetează din viaţă 
MELANIA URSU (n. 1940), 
actriţă de teatru şi film.
2022  u Încetează din viaţă 
DAVID SASSOLI (n. 1956), 
politician italian, preşedinte al 
Parlamentului European. 

cronologieonoollllllooogggie
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Te concentrezi pe transformări 

interioare profunde, reușind să 

lași în urmă o teamă care te-a 

limitat în ultima vreme.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Relaţiile de cuplu sau 

parteneriatele sunt sub zodia 

armoniei, perioada fi ind excelentă 

pentru discuţii despre viitor.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Micile schimbări în rutina de 

sănătate sau organizarea casei 

îţi vor aduce un sentiment de 

satisfacţie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Profi tă de energie pentru a 

fi naliza un proiect care îţi va 

aduce recunoaștere.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Moment ideal să te deconectezi 

de la stresul fi nanciar și să te 

bucuri de confortul căminului, 

alături de cei dragi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este punctul 

tău forte şi vei putea rezolva 

neînţelegeri mai vechi cu un 

prieten apropiat.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Intuiţia te ghidează spre 

o investiţie spirituală sau 

emoţională care îţi va oferi 

liniștea de care ai nevoie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Strălucești în context social, 

însă ai grijă să nu-ţi eclipsezi 

partenerul, în dorinţa ta de a fi  în 

centrul atenţiei.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Acest weekend este despre 

introspecţie și odihnă, fi ind 

necesar să-ţi reîncarci bateriile 

pentru noi provocări.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Planurile cu prietenii prind 

contur, oferindu-ţi ocazia să 

creezi amintiri preţioase și să 

legi noi conexiuni.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ambiţia ta este la cote maxime, 

dar trebuie să găsești un 

echilibru între obiectivele carierei 

și momentele de relaxare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Dorinţa de aventură te va scoate 

din rutina zilnică, deschizându-ţi 

perspective noi asupra viitorului.

horoscop
10-11 ianuarie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 10 IANUARIE 

 MISTERELE LUI AINSLEY MCGREGOR: 

CAZUL CEASORNICARULUI
DIVA. ora 20,00. crimă, dramă, SUA, 2025

   uCu: Christian Bale, Joseph Gordon-Levitt, Anne Hathaway

Titlu original: Ainsley McGregor Mysteries: A Case For The Watchmaker u  

Când un localnic a cărui familie deţine o colecţie valoroasă de ceasuri este omorât, 
Ainsley McGregor este decisă să găsească vinovatul.  

07:00 Universul credinţei

08:00 Bucuria credinţei

08:30 Pro patria

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Devreme, despre vreme

10:30 În grădina Danei

11:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România (R)

18:00 Vedeta familiei (R)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Festivalul Ioan Macrea

23:00 Garantat 100%

00:00 Rob Roy (R)

SUA, Dramă
02:30 Garantat 100% (R)

03:20 Telejurnal (R)

04:10 Meteo (R)

04:15 Universul credinţei (R)

05:05 Bucuria credinţei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Vacanţă cu familia 

Johnson

SUA, Comedie
12:00 Drumul spre casă

SUA, Aventuri, Familie
14:15 Seara mamelor

SUA, Comedie
16:15 Uimitorul Om-Păianjen 2

SUA, Acţiune, Aventuri
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Băieţi răi pe viaţă

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

22:30 Prinţesa din turn

SUA, Acţiune, Fantastic
00:30 Agent Game

SUA, Acţiune, Thriller
02:15 Uimitorul Om-Păianjen 2 

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:15 Power Couple -                 

La bine si la greu (R)

19:00 Observator

20:30 Survivor (premiera)

23:00 Labirintul: Încercările 

focului

SUA, Acţiune, SF, Thriller
01:30 Hai să fi m poliţişti! (R)

SUA, Acţiune, Comedie
03:30 Labirintul: Încercările 

focului (R)

SUA, Acţiune, SF, Thriller

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Fata de la fereastră (R)

Turcia, Dramă
10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 Hai ca poti!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:00 În căutarea adevărului (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie (R)

08:10 4+

SUA, Comedie, Familie
09:45 Shrek cu zurgalai

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, 
Fantastic, Scurt metraj

10:15 Insula câinilor

Germania, SUA, Animaţie
11:55 La revedere, Christopher 

Robin

Marea Britanie, Biografic
13:40 Marţianul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
16:00 Superman

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

18:10 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic, 
Dramă

20:00 Karate Kid: Legende

SUA, Acţiune, Aventuri
21:35 Oppenheimer

SUA, Biografic, Dramă, 
Istoric

00:30 Clerks III

SUA, Comedie

07:00 Teleshopping

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo

12:40 Sport

13:00 Dragoste la zero grade

SUA, Comedie
14:45 Iarna amintirilor

15:00 Drag de România mea! 

(R)

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:45 Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:        

aventuri la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Duelul pianelor

22:10 Filantropica

Romania, Comedie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 11 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 9 ianuarie

 V.L.u
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reţeta zilei
Salată 
de ciuperci

INGREDIENTE. 400 g ciuperci din con-

servă, 1 lingură maioneză, 1 lingură smântână, 3 căţei 

usturoi, câteva fi re mărar, sare, piper.

PREPARARE. Fierbem ciupercile în apă 

cu puţină sare doar cât să se înmoaie foarte usor. 

Le scurgem bine de apă, le scoatem şi le tocăm 

mărunt. Punem ciupercile într-un bol şi adăugăm 

maioneza, smântâna şi usturoiul pisat. Amestecăm 

bine şi potrivim de sare şi piper. În funcţie de propriul 

gust, mai putem adăuga maioneză, smântână sau 

usturoi. Aşezăm salata de ciuperci pe un platou şi 

presărăm deasupra mărarul tocat mărunt. Salata 

trebuie consumată imediat. . P.V.O.

> Fără pauză. Mea culpa 
pentru neștiință, dar n-am 
crezut că în „Casa iubirii” e ca la 
hotel. Se schimbă așternuturile, 
se aerisește un pic, se dă cu 
aspiratorul și se dezinfectează 
toaletele și gata: se pot caza noii 
„turiști”! Ei bine, nici n-apucă 
actualii concurenți să-și strângă 
bagajele, că alții așteaptă deja 
la „recepție”, cu formalitățile 
gata făcute. Iar prezentatoarea 
Andreea Mantea n-are vreme să-
și tragă sufl etul și să-și dreagă 
vocea, pentru că trebuie să-i ia 
în primire.

„Cupidon nu vrea să ia pauză, 
iar cel de-al cincilea sezon din 
«Casa iubirii» începe imediat 
după încheierea celui de-al 
patrulea. După Marea Finală, ce 
va putea fi  urmărită duminică, 
de la 16,00 și 19,00, în ziua 
următoare, luni, de la 10,00 și 
16,30, vă invităm să urmăriți 
premiera noului sezon «Casa 
iubirii» și să afl ați cine sunt noii 
concurenți care vor intra în 
«arena» dragostei”, s-a grăbit să 
anunțe Kanal D.

Finala va putea fi  urmărită 
în direct și pe post, și online. 
Iar una dintre noutățile acestui 
sezon ajuns la sfârșit este că 
miza a crescut - atât concurenta, 
cât și concurentul învingători 
vor primi fi ecare câte un cec în 
valoare de 100.000 de lei!

„La Casa iubirii se întâmplă 
lucruri extraordinare! Unic 
la acest reality show e modul 
în care schimbă în bine niște 
tineri, ei vin aici în căutarea 
iubirii și evoluează frumos 
sub ochii noștri, ajung să 
se cunoască mai bine, să se 
descopere, să prindă aripi și 
să-și împlinească visuri. Abia 
aștept să îi cunoașteți pe noii 
concurenți!”, a spus Andreea 
Mantea.  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Samuel Colt (1814-1862)

Inventatorul și industriașul 
american Samuel Colt s-a năs-
cut pe 19 iulie 1814, la Hartford, 
Connecticut. Este cunoscut în 
întreaga lume pentru popula-
rizarea revolverului.

Colt a manifestat un interes 
timpuriu pentru mecanică și 
inginerie. În copilărie, demon-
ta și reasambla adesea diverse 
obiecte pentru a înțelege cum 
funcționează, această curiozi-
tate și în același timp pasiune 

ale lui punând bazele viitoare-
lor sale invenții.

Contribuțiile sale inovatoare 
în industria armelor de foc au 
fost descrise de istoricul James 
E. Serven ca „evenimente ce au 
format destinul armelor de foc 
americane”. Afacerea sa a cres-
cut rapid după 1847, când Texas 
Rangers au comandat 1.000 de 
revolvere în timpul războiului 
american cu Mexic. Mai târziu, 
armele sale de foc au fost folosi-

te pe scară largă în timpul sta-
bilirii frontierei de vest.

Metodele sale de fabricație 
erau sofisticate. Folosirea pie-
selor interschimbabile l-a aju-
tat să folosească pentru prima 
dată eficient o linie de asam-
blare, Colt devenind unul din-
tre cei mai bogați oameni din 
America.

A încetat din viață pe 10 ianu-
arie 1862, la Hartford. . P.V.O. 

(diferite surse)

Ioana Pârvulescu, 
maestra 
reconstituirilor 
literare

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Ioana Pârvulescu, poetă, prozatoare, 
eseistă, traducătoare, s-a născut pe 10 ia-
nuarie 1960, la Brașov.

A absolvit Facultatea de Litere a 
Universității din București, secția româ-
nă-franceză. Devine doctor în fi lologie, 
în 1999, cu teza ”Prejudecăți literare. 
Opțiuni comode în receptarea literaturii 
române”, coordonată de criticul literar 
Nicolae Manolescu.

Ioana Pârvulescu predă Literatură ro-
mână modernă la Facultatea de Litere din 
Bucureşti. A fost timp de 18 ani redactor 
la „România literară”, unde a scris săptă-
mânal. La Editura „Humanitas“ a iniţiat 
şi coordonat colecţia „Cartea de pe nopti-
eră“. Este o maestră recunoscută a recon-
stituirilor literare.

Dintre volumele sale, amintim: „Le-
nevind într-un ochi”, „Alfabetul doam-
nelor”, „Prejudecăţi literare”, „Întoarcere 
în Bucureştiul interbelic”, „În intimitatea 
secolului 19”, „În Ţara Miticilor”, „Întoar-
cere în secolul 21”, „Viaţa începe vineri”, 
„Cartea întrebărilor”, „Lumea ca ziar. A 
patra putere: Caragiale”, „Viitorul înce-

pe luni”, „Inocenții”, „Dialoguri secrete. 
Cum se roagă scriitorii și personajele lor.” 
„Prevestirea”, „Invizibilii” (carte pentru 
copii) ș.a.

Romanele sale au fost traduse în peste 
15 limbi europene. Romanul „Viaţa înce-
pe vineri” a apărut în 2011 în limba sue-
deză şi a fost tradus în peste zece limbi 
europene.

În 2013, a fost distinsă cu Premiul Uni-
unii Europene pentru Literatură, pentru 
romanul ”Viața începe vineri”, iar în 2018 
a obținut un alt Premiu al Uniunii Euro-
pene pentru Literatură, pentru povestirea 
„O voce”, în care evocă personalitatea Mo-
nicăi Lovinescu - cea care dădea glas ade-
vărului în cultura română la microfonul 
Europei Libere, în anii comunismului. 
. P.V.O. (diferite surse)

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
„Casa iubirii”, 
fl ux continuu
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1 20 24 40 32 21

super noroc 2 9734 5

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 58.207,00 139.458,00

II (5/6) 1 29.103,50 -

III (4/6) 25 1.164,14 -

Fond total de castiguri: 197.665,00 

lo joker

plus noroc 082164

38 42 9 7 20 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 412.825,28 46.978.843,63

II (5/5) REPORT 89.259,52 570.961,21

III (4/5+J) 2 101.509,85 -

IV (4/5) 55 811,45 -

V (3/5+J) 173 322,46 -

VI (3/5) 2.261 64,15 -

VII (2/5+J) 2.572 26,02 -

VIII (1/5+J) 12.122 17,48 -

Fond total de castiguri: 48.277.224,23 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

36 44 35 17 30 26

noroc 9510036

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 607.489,92 14.709.636,48

II (5/6) 7 28.928,09 -

III (4/6) 447 453,01 -

IV (3/6) 6.416 50,00 -

Fond total de castiguri: 15.435.429,76 

8 IANUARIE 2026
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„CASA IUBIRII”, 

FLUX CONTINUU
TV MANIA. După fi nala 

sezonului al patrulea, care va putea fi  

urmărită duminică, la Kanal D, în ziua 

imediat următoare, luni, începe cel de-al 

cincilea sezon din emisiunea „Casa 

iubirii“.  > pag. 15

BASCHETBALIŞTII, 

DIN NOU ÎN ARENĂ
RETUR. Liga Naţională de 

baschet masculin revine la Sala 

Sporturilor „Dunărea“, astăzi, cu 

meciul dintre CSM Galaţi și CS 

Vâlcea, după o pauza competiţională 

de trei săptămâni. > pag.08 

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
1  sâmbătă

5 - 10 ianuarie 2026 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 5 - 10 ianuarie 2026

1

TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Administraţia Naţională de 

Meteorologie (ANM) a emis o 

nouă avertizare Cod galben de 

temperaturi deosebit de scăzute 

și ger, valabilă în perioada 9 

ianuarie, ora 10.00 - 13 ianuarie, 

ora 10.00. Potrivit meteorologilor, 

valul de frig va afecta toate 

regiunile ţării, cu precădere în 

timpul nopţilor și al dimineţilor.

ANM anunţă că, începând de 
sâmbătă noaptea și până marţi, 
vremea va deveni deosebit de 
rece la nivel naţional. Gerul se 
va resimţi mai intens în Banat, 
Crișana, Maramureș, Transilva-

nia și Moldova, dar și în zonele 
montane. Pe arii restrânse, tem-

peraturi foarte scăzute vor fi  înre-
gistrate și în restul teritoriului.

Valorile termice maxime vor 
fi  cuprinse, în general, între -11 
și 0 grade Celsius. În nordul și 
centrul ţării, gerul ar putea per-
sista chiar și pe parcursul zilei. 
Temperaturile minime vor cobo-
rî semnifi cativ, situându-se între 
-18 și -6 grade Celsius.

Meteorologii recomandă po-
pulaţiei să ia măsuri de protecţie 
împotriva frigului, să evite expu-
nerea prelungită la temperaturi 
scăzute și să acorde o atenţie de-
osebită persoanelor vulnerabile, 
precum copiii, vârstnicii și cei cu 
probleme de sănătate. De aseme-
nea, șoferii sunt sfătuiţi să cir-
cule cu prudenţă, în condiţiile în 
care temperaturile negative pot 
favoriza apariţia poleiului.  ,

Cod galben de ger 
şi temperaturi scăzute

PÂNĂ MARŢI, 13 IANUARIE , METEO

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

În noianul de imagini feeri-
ce de iarnă, care pot fi  admirate 
pe reţelele de socializare, noi vă 
propunem pentru „Poza zilei” 
cadrele pe care le-am surprins 
vineri, 9 decembrie, la sediul de 
la Romarta al Direcţiei de Taxe și 
Impozite Locale.

Chiar dacă abia de luni, 12 ia-
nuarie, la ghișeele instituţiei se 
vor putea plăti obligaţiile fi scale 
către bugetul local, nu mică ne-a 
fost mirarea să găsim la ușa insti-
tuţiei patru persoane.

Poate că veniseră pentru alte 
probleme, nu neapărat ca să-

și achite dările. La fel de bine, 
poate sperau să poată afl a cât 
de mult vor avea de plată pentru 
anul 2026. Noi am tras conclu-

zia că se „strâng” deja rândurile 
contribuabililor.

Utilizatorii platformei ghise-
ul.ro care au reușit să se logheze 

vineri au avut ocazia să afl e și 
cât vor avea de plată pentru anul 
2026. De pildă, o familie forma-
tă din două persoane, care deţine 
un apartament cu două camere 
în Micro 39 și un autoturism, are 
de plătit 1.045 de lei. Surpriza cea 
mare este că taxa pe salubrizare 
pentru cele două persoane, 576 
de lei depășește valoarea impozi-
tul pe locuinţă - 350 de lei.

Conform datelor estimative 
puse la dispoziţie de Primăria 
Galaţi, la impozitul pe clădiri 
rezidenţiale pentru anul 2026, 
sumele datorate de cetăţeni ar 
urma să fi e mai mari cu valori 
cuprinse între 87 de lei și 316 
lei.  ,

poza zilei
Se „strâng” rândurile la Taxe și Impozite
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